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Bu kitapgikta Atatiirk Universitesi Acikdgretim Fakiiltesi programlarina ait dersler yer almaktadir.

GENEL ACIKLAMALAR

1.Soru kitapgiginizin  tird  A'dir.  Kitapgik tlrini cevap
kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz. Bu kodlamayi cevap
kagidiniza yapmadidiniz veya yanlis yaptiginiz takdirde,
sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

2.Bu soru kitap¢iginda asagidaki testler yer almaktadir:

Testin Adi Soru Sayisi| Sayfa No
Calisma lliskileri ve Etik 20 2
Gerontolojik Sosyal Hizmet 20 6
Gruplarla Sosyal Hizmet 20 10
Hukukun Temel Kavramlari 20 13
iktisada Giris 20 17
isletme Bilimlerine Girig 20 20
Maliyet Muhasebesi | 20 24
Orgiitsel Davranis 20 28
Ozel Egitim | 20 31
Temel Bilgi Teknolojileri 20 35
Temel Bilgi Teknolojileri | 20 35
Tibbi Sosyal Hizmet 20 39
Yabanci Dil | 20 43
Yerlesim Sosyolojisi 20 46
Yoksulluk ve Sosyal Hizmet 20 49

3.Sinav stresi her bir ders icin 30 dakikadir.

4. stediginiz testin, istediginiz sorusundan cevaplamaya
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, cevap kagidinda o test igin
ayrilmig olan bdlime isaretleyiniz. Soru kitapgiklari Uzerine
yapilan isaretlemeler kesinlikle dederlendiriimeyecektir.

5. Cevaplarinizi koyu siyah ve yumusak uglu bir kursun kalemle
isaretleyiniz. isaretlerinizi cevaplama alaninin disina
tasirmayiniz. Cevap kagidi Uzerinde yapacaginiz isaretlemeler
icin tikenmez veya murekkepli kalem kullanmayiniz.

6. Degistirmek istediginiz bir cevabi yumusak bir silgi ile cevap
ka&gidina zarar vermeden siliniz ve dogru cevabinizi igsaretlemeyi
unutmayiniz.

7. Cevap kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve Uzerine
gereksiz higbir igsaret koymayiniz.

8. Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir. Bir soru igin
birden fazla cevap alani isaretlenirse o soru yanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

9. Sinav sonuglarinin degerlendiriimesinde doért yanlis cevap bir
dogru cevabi gétirtr. Bu nedenle her soruda size en dogru
gorunen cevabi isaretleyiniz.

10. Kitapgiktaki bos yerleri miisvedde olarak kullanabilirsiniz.

11. Sinavda uygulanacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

pesinen kabullenmis sayilirlar.

Bu kitapgikta yer alan sorularin her hakki sakhdir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin tamaminin veya bir kisminin ATAT URK
UNIVERSITESI ACIKOGRETIM FAKULTESI 'nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografimin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmast,
yayimlanmast ya da kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti
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Calisma lligkileri ve Etik

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Galigma iligkileri ve Etik testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Asagidakilerden hangisi ¢alisma iliskileri kapsaminda yer alan
unsurlardan biri degildir?

A) Calisma kosullarinin belirlenmesi

B) isciler ve isveren arasinda gerceklesmesi
C) Uretim iliskilerine dayanmasi

D) Satis stratejilerinin belirlenmesi

E) Sendikal hareketleri icermesi

Asagidakilerden hangisi isveren sendikalarinin kurulma
hedeflerinden biri degildir?

A) isci sendikalarinin kurulmasi

B) isletmede giivenligin saglanmasi
C) Devlet organlarinin tesekkiili ve miidahalesi
D) Toplu pazarliklarda temsil edilebilme

E) isverenlerin gikarlarini koruma

Calisma iligkileri kapsaminda galisma bigiminin esnek ve
istikrarsiz bir seyir izledigi donem asagidakilerden hangisidir?

A) Sanayi 6ncesi donem

B) Sanayi dénemi

C) Sanayi sonrasi donem
D) Avci ve toplayici dénem

E) Tarimsal tretim donemi
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insanlarin etkilestigi cevreyi kendine gore yapilandirmasi
sonucunda ortaya ¢ikan sistem agagidakilerden hangisidir?

A) Sosyal sistem
B) Fizik Gtesi sistem
C) Statik sistem
D) Mekanik sistem

E) Robotik sistem

Asagidakilerden hangisi iscilerin isveren karsisinda daha giiglii
olmasini saglayan bireysel unsurlardan biri degildir?

A) Kolaylkla ikame edilemeyecek vasiflara sahip olma

B) Uretim siirecinin hayati bir noktasinda calisma

C) Uretim siirecini kolaylikla aksatabilecek bir konumda olma
D) Sendikal glivenceye sahip olma

E) Uretim siirecinde belirsizlige yol acabilecek bir role sahip
olma

is yerinde faaliyetin tamamen durmasina sebep olacak
tarzda, isveren veya isveren vekili tarafindan kendi tesebbiisii
ile veya bir isveren kurulusunun verdigi karara uyarak isgilerin
topluca isten uzaklastirilmasi olarak tanimlanan hak
asagidakilerden hangisidir?

A) Grev hakki

B) Lokavt hakki
C) izin hakki

D) Miilkiyet hakki

E) Uretim hakki
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isletmeyi birbiri ile biitiinlesmis kisilerden olusan, basit
diizeyde bir otorite ya da karsilikli baghligin yasandigi ve
tiyelerin ortak degerler, ilgiler ve hedefler etrafinda bir araya
geldigi bir butiinliik olarak tanimlayan galigma iliskileri anlayigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Cogulcu Anlayis

B) Radikal Anlayis

C) Marksist Anlayis

D) Korporatist Anlayis

E) Uniter Anlayis

Devletin roliiniin son derece sinirli oldugu ve kamu
miidahalesi olmaksizin miizakere gruplarina genis bir 6zgiirliik

alaninin tanindigi ¢alisma iligkileri anlayisi asagidakilerden
hangisidir?

A) Sistem Anlayisi

B) Mobilizasyon Teorisi
C) Sosyal Eylem Teorisi
D) Liberal Kolektivizm

E) Ortak Eylem Teorisi

Calisma iligkilerinin gelisim siirecinde devletin piyasaya agiri
miidahalesinin olmadigy, iligkilerin galisan ve isveren arasinda
bireysel s6zlesmelerle belirlendigi, piyasanin genel arz ve
talep dengeleri iginde calistigi donem asagidakilerden
hangisidir?

A) Midahaleci Kontrol Donemi
B) Cogulcu Donem

C) Neoliberal Donem

D) Kitle Uretimi Dénemi

E) Sendikasizlik Donemi
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10. Asagidakilerden hangisi, is yerlerinde 6zel uzmanhk
gerektiren islerin bir kisminin, teknik ve ekonomik giigliikler
nedeniyle asil isveren yerine alt isverenlere yaptiriimasi
anlamina gelmektedir?

A) Taseronlasma
B) Otomasyon
C) Mekanizasyon
D) Orgiitlenme

E) Esnek ¢calisma

11. |. Uretimin imalattan hizmet sektériine kaymasi
1. is glicli yapisindaki degisme
I11. Bireysel s6zlesme yerine toplu pazarligin gelismesi

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri sendikasizlagma
egiliminin temel nedenleri arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il ve IlI

E)I, 1l ve IlI

12. Asagidakilerden hangisi temel kisilik boyutlarindan biri olan
diga donikliigiin géstergelerinden biri degildir?

A) Kolay iletisim kurma

B) Kendi iginde yasama

C) Sosyal gruplara katilma

D) Sosyal hareketlere onciilik etme

E) Genis bir sosyal cevre
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13.

14.

15.

16.

I. Cografi ve fiziki faktorler
Il. Sosyokdltirel faktorler
I11. Kalitimsal faktorler

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri kisiligin olusumuna
etki eden faktérler arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

Sozel yetenegi giiglii, baskalarini kolay etkileyebilen ve
dolayisiyla hukuk, halkla iliskiler, iletisim, danigsmanlik gibi
islere daha yatkin kisilik tipi asagidakilerden hangisidir?

A) Girisken tip
B) Artistik tip
C) Sosyal tip
D) Arastirici tip

E) Gergekgi tip

I. insanlarin sahip oldugu degerlerin sayisi gorece fazladir.
1. insanlar ayni degerleri farkl yogunlukta yasar.
Ill. Degerler kisinin ayrilmaz pargasidir.

Yukaridaki yargilardan hangisi ya da hangileri insani degerler
icin gegerlidir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

Bireyin ruh halinde biyokimyasal veya gevresel etkilerle
olugan psikofizyolojik degisim asagidakilerden hangisidir?

A) Tutum
B) Duygu
C) Dustince
D) Kaygi

E) Devinim
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Asagidakilerden hangisi bireyde is doyumunu saglayan
unsurlardan biri degildir?

A) iyi bir maasa sahip olma

B) isi ile ilgili kararlari baskalarinin almasi
C) Orgiitsel iletisimin iyi islemesi

D) isinde yiikselme olanaginin olmasi

E) itibarli bir is yerinde ¢alisiyor olma

Asagidakilerden hangisi grup davranisi igin gegerli degildir?

A) Grup Uyeleri kendilerine 6zgii rolleri oynar.
B) Uyeler ortak deger ve ilgilere sahiptir.

C) Uyeler ortak amaglara sahiptir.

D) Uyeler siirekli etkilesim halindedir.

E) Uyelere biz duygusu yerine ben duygusu hakimdir.

Bir seyin dogru veya yanlis, miikemmel ya da degersiz
olduguna karar verilirken, deger ve normlari kullanilan grup
turi asagidakilerden hangisidir?

A) Referans gruplari
B) Birincil gruplar
C) ikincil gruplar
D) Uyelik gruplari

E) Ekonomik gruplar
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20. |. Bireysel ihtiyaglarin karsilanmasi
Il. Sosyal ihtiyaglarin karsilanmasi
I11. Ekonomik gikar saglama

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri bireylerin herhangi
bir gruba katilma nedenleri arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

2017CO11-2

1>

Diger Sayfaya Geginiz ->



1.

1>

1>

Gerontolojik Sosyal Hizmet

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Gerontolojik Sosyal Hizmet testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

DIKKAT!

Biyoloji ve saglikla ilgili degisimler disinda, yaglilarin psikolojik
ve sosyal ihtiyaglarinin orta yash bireylerle ayni oldugunu iddia

eden yaghlihk kurami asagidakilerden hangisidir?

A) Yasamadan g¢ekilme
B) Aktivite

C) Statii

D) Sureklilik

E) Sosyo-gevresel

Primer ve sekonder yaslanma ayrimiyla irdelenen
yaslanmanin boyutu agagidakilerden hangisidir?

A) Fizyolojik
B) Psikolojik
C) Kronolojik
D) Biyolojik

E) Ekonomik

Turkiye’deki ilk niifus sayimi asagidaki tarihlerin hangisinde
yapilmigtir?

A) 1927
B) 1928
C) 1929
D) 1930

E) 1931
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4. |.Dinya nifusunun yaklasik %14’G emeklilik gagindadir.
Il. Yaslanma dinyadaki her tlkeyi etkilemektedir.
Ill. Yaslanma ile miicadelede giglikler ortaya ¢ikmaktadir.

Yashlik ile ilgili yukaridaki bilgilerden hangisi ya da hangileri
dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvell

D) lve lll

E) I, Il ve IlI

5. Demografik olarak diinyanin en yaslh iilkesi asagidakilerden
hangisidir?

A) isvec

B) Norveg

C) Japonya

D) Gliney Kore

E) Finlandiya

6. |.Kendini gerceklestirme ihtiyaci
Il. Sevgi ve ait olma ihtiyaci
I1. Fizyolojik ihtiyaclar
IV. Saygl gorme ihtiyaci
V. Givenlik ihtiyaci

Yukarida karisik olarak verilen Abraham Maslow’un ihtiyaglar
hiyerarsisinin dogru siralamasi hangisidir?

A) 1-1H1-IV-V-I11
B) 1-1-1V-V-111
C) H1-V-IV-11-1
D) H1-V-11-1V-I
E) HH1-1-V-1V-|
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I. Psikolojik refah

I. Toplumsal uyumun korunmasi ve strdirilmesi
I11. Fizyolojik refahin korunmasi ve siirdlrilmesi
IV. Mesleki gelisimi ve siyasi katiimin saglanmasi

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri yaglilarin yasama
iliskin amaglari arasinda gosterilemez?

A) Yalniz Il
B) Yalniz IV
C)llve IV
D) I ve Il

E) I, Il ve IV

Psikolojik agidan,yaslanan birey genis bir cevreye doniik olan
dikkatinin giderek kendi duygu ve diisiincelerine odaklanarak
ic dinyasina yoneltir.

Yukarida psikolojik agidan betimlenen yashlik kurami
asagidakilerden hangisidir?

A) Yasamadan g¢ekilme
B) Aktivite

C) Guvenlik

D) Ekosistem

E) On yargi

Diinya Saghk Orgiitiiniin yaptigi siniflandirmaya gére ihtiyarlik
hangi yasta baglamaktadir?

A) 70 ve Ustl
B) 75 ve Usti
C) 80 ve Ustu
D) 85 ve Usti

E) 90 ve Ustu
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10. |.izole edilmis yashlar
Il. Yash dul olanlar
I11. Cocuklu yashlar
IV. Yalniz yasayanlar

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri demograflar
tarafindan ifade edilen yasli risk gruplarindan biri degildir?

A) Yalniz Il
B) Yalniz IlI
C)llve IV
D) lve IV

E) lll ve IV

11. |. Degisen aile yapisi
I1. Demografik egilimler
I11. Toplumsal etkilesim
IV. Toplumsal hizmet kurumlari

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri mikro-toplumsal
belirleyicileri arasindadir?

A) Yalmiz 1l
B) lve lll
C)lvelV
D) Il ve Il
E)I, Ilvelll
12. Birlesmis Milletlerin diinyadaki yagh niifusa iliskin

tahminlerinde hangi ylzyil “yaslanma yiizyih” olarak
ongorilmektedir?

A) 18
B) 19
)20
D) 21

E) 22
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14.

15.

A

. Asagidakilerden hangisi yaglilikta yagam kalitesi standartlari

arasinda goésterilemez?

A) Bagimsizhk

B) Katilim

C) Kendini gergeklestirme
D) Dinfinang

E) Sayginlik

Havighurst tarafindan, yagamin biitiin donemlerinde
kazanilmasi gereken yeni davraniglar ve aligkanliklar olarak
tanimlanan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Geriatri

B) Despair

C) Yasli refahi

D) Gelisimsel gorev

E) Ego-benlik buttnligu

Her canlida goriilen, tiim islevlierde azalmaya neden olan,

evrensel bir siire¢ olarak tanimlanan kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Kronolojik yas
B) Biyolojik yas
C) Yaslanma

D) Yashhk

E) Yash
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16. |.insani hedonistik bir canli olarak kabul eder.

17.

18.

Il. Bireyin yasamda elde etmek istedikleri igin ¢esitli bedeller
odedigini varsayar.

I11. Toplumsal konumdan yeterince yasam tatmini
saglanamamasi nedeniyle ¢ekilme ile sonuglanir.

Yukarida ozellikleri verilen yashlik kurami hangisidir?

A) Ekosistem
B) izole

C) Catisma

D) Rol birakma

E) Degis-tokus

Ageism kavraminin karsilig1 asagidakilerden hangisidir?

A) Yalnizlik

B) Oliim korkusu
C) Yash ayrimciligi
D) Hayatin anlami

E) Yaslanma korkusu

Yasam kalitesi 6l¢limlerinin nem kazanmasinda
asagidakilerden hangisi etkili olmamistir?

A) Diinya ntfusunun hizla yaslanmasi

B) Olgmede ortaya gikan teknik ilerlemeler

C) Sosyal ¢evrenin bireyin yasaminda etkili olmasi
D) Yasamdan daha fazla tatmin olmayi isteme

E) Yasam kalitesini nasil artirabilecegini 6grenme istegi
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19. I.Saghk
Il. Gelir
Il. Degerler
IV. intihar
V. ihtiyaglar
Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri yasam kalitesindeki
objektif Olciimler arasinda gésterilemez?
A) Yalmiz 11l
B) lll ve V
C) LIl ve lll
D)I,IVveV

E) I, Il ve IV

2017CO11-2

1>

20. |. Seyyar asevleri
Il. Gegici bakimlar
I11. Tatil aktiviteleri
IV. Ev ziyaretleri
V. Gonilli destegi projeleri

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri yaghlikta yagam
kalitesinin iyilestirilmesi icin verilen sosyal hizmetler arasinda

gosterilemez?

A) Yalniz IV
B) I, 1l ve llI
C)I,IVveV
D) I, Nl ve IV
E)Il,IVveV
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Gruplarla Sosyal Hizmet

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Gruplarla Sosyal Hizmet testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Irvin Yalom’a gore, yetiskinler igin uzun siireli psikoterapi
gruplarinda isleyen tedavi edici faktorler arasinda
asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Bilgi aktarma

B) Bireysellik

C) Sosyal davranis gelistirme
D) Tutarlihk

E) Ozgecilik

2. Asagidakilerden hangisi grupla sosyal hizmetin tarihsel
gelisimini destekleyen organizasyonlar arasinda yer almaz?

A) 1935 yilinde yapilan Amerikan Ulusal Sosyal Hizmet
Konferansi

B) Ulusal Grup Calismasi Arastirma Dernegi (AASGW)
C) Ulusal Sosyal Hizmet Uzmanlari Dernegi
D) Uluslararasi Sosyal Hizmet Calisanlari Dernegi

E) Amerikan Sosyal Hizmet Dernegi

B e e basmagi, sosyal hizmet uzmanlarinin
tedavi gruplarinda grup Uyeleriyle profesyonel iliski kurdugu,

onlara sicaklik, empati ve ilgi géstermenin diger unsurlarini
aktardigi ilk basamaktr.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Gruba Uye se¢imi

B) Tanisma/baglanti kurma

C) ilk oturumlara hazirhk

D) Grup etkilesimini kolaylastirma

E) Grup Oncesi gorismeler
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4. Asagidakilerden hangisi tanisma asamasindan sonra liyelerin

6.

10

grup asamasinin sonraki evresine geg¢ebilmesi icin sosyal
hizmet uzmani ve iiyeler arasinda yapilmasi gereken gegici
s6zlesmede yer almaz?

A) Bireylerin katilim amaglari

B) Bireysel hedeflerin nasil basarilacagi

C) Sosyal hizmet uzmaninin ve tyelerin rol beklentileri
D) igerigin belirlenmesindeki temel yéntem

E) Grubun amaci

Veri toplama ve degerlendirme becerileri arasinda
asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Tanimlayabilme ve betimleyebilme becerisi
B) Grup slirecini 6zetleme becerisi

C) Analiz etme becerisi

D) Gozlem ve ¢6ziimleme becerisi

E) Sentez yapma becerisi

Grup lideri grup amaglari dogrultusunda lyelerinin sorunlari
ve gereksinimleri konusunda paylasimlarda bulunmalarin,
duygu ve duslincelerini ifade etmelerini saglamaldir. Grup
Uyeleri arasindaki benzerliklere dikkat ¢ekilmeli ve bunlarin
Uyeler tarafindan ifade edilmesini tesvik etmelidir.

Verilen bilgiler agagidaki beceri tiirlerinden hangisini
actklamaktadir?

A) ifade etme becerisi

B) Gruba katilma becerisi

C) Grup liderinin odaklanma becerisi

D) Grup etkilesimine rehberlik etme becerisi

E) Grup lyelerine katilma becerisi
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7. Grup ¢alismasinda, grubun ne derece homojen ya da
heterojen olduguna dikkat edilmelidir. Yas, cinsiyet gibi
konularda denge saglanmalidir. Ayni yas grubundakilerin
olmasi dengeyi saglar.

Ciimlede sosyal hizmet uzmanlarinin yerine getirmesi
gereken goérevlerden hangisi agiklanmaktadir?

A) Olasi grup uyelerinin ortak gereksinimlerinin belirlenmesi
B) Grup kompozisyonunda dengenin saglanmasi

C) Gruplara yonelik kurumsal direncin belirlenmesi

D) Uygun grup tlri, yapisi ve bliyukliginin segilmesi

E) Grup lyelerinin taninmasi ve dogru degerlendirilmesi

8. Sosyal hizmetlerde bir grubun gelisim asamalari
asagidakilerden hangisinde dogru sirayla verilmistir?

A) Glven-6zerklik-yakinlik-baglilik ve bitinlesme-sonlanma
B) Yakinlik-gliven-6zerklik-baghhk ve bltiinlesme-sonlanma
C) Glven-yakinlk-6zerklik-bagllik ve buttinlesme-sonlanma
D) Gliven-yakinhk-baghlik ve bitlinlesme-6zerklik-sonlanma

E) Yakinlik-baghhk ve butlinlesme-gliven-6zerklik-sonlanma

9. Grup izole olarak var olamaz. iginde bulundugu toplum,
liyelerinin pargasi olduklari topluluklar ve referans noktasi
olarak bulunduklari ortamdan etkilenir ve bu ortamlari
etkilerler. Bu bilgilere gére grup planlamasinda dikkat
edilmesi gereken faktor agsagidakilerden hangisidir?

A) Sosyal baglam

B) Kurum baglami

C) Zaman baglami

D) Aile baglami

E) Yetistigi mekan baglami
10.

6nemli husustur.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Siire

B) Amag

C) Buyuklik
D) Lider

E) Yontem

2017CO11-2
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Grup lyeleri arasindaki etkilesimi/hareketliligi 6lgmek ve
tanimlayabilmek igin ilk olarak Jacob Moreno ve Helen
Jennings tarafindan gelistirilen yontem asagidakilerden
hangisidir?

A) Alan Kurami

B) Gestalt Yaklasimi
C) Gergekgi Yaklasim
D) Sosyometri

E) Monografi

Kisilik yapisi ve insan davraniglarini agiklamada bilingdisi ve ilk
¢ocukluk donemlerini temel alan yaklagim asagidakilerden
hangisidir?

A) Varoluscu Yaklasim

B) Gestalt Yaklasimi

C) Transaksiyonel Analiz Yaklagimi
D) Davranisgl Yaklasim

E) Psikanalitik Yaklasim

Psikanaliz ve davranis terapisine bir tepki olarak gelismistir.
May, Maslow, Frankl ve Jourard bu yaklasimda anahtar
kisilerdir. Psikolojide Gg¢lincu gli¢ olarak taninirlar.

Yukarida bazi 6zelikleri verilen yaklagim hangisidir?

A) Sorun Cézme Yaklagimi

B) Psiko-Egitimsel Yaklagim

C) Kisi Merkezli Yaklasim

D) Rasyonel-Duygusal Yaklasim

E) Varolusgu Yaklasim

Transaksiyonel Analiz Yaklagimi ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Eric Berne tarafindan gelistirilmistir.
B) Biligsel ve davranigsal 6zelliklere egilen ¢agdas bir modeldir.

C) Transaksiyonel Analiz Yaklasimi'nda duyussal 6gelere 6nem
verilmektedir.

D) Bu kuramda oyunlar, ilk kararlar, yasaklar ve emirler
onemlidir.

E) Kisiler se¢im yapabilme potansiyeline sahiptir.
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Dolayh hizmet sunumu uygulamalarinda yaygindir. Bu gruplar
daha ¢ok kurumlarda, érgiitlerde kurulur. Orgiitsel sorunlara
care bulmakta, yeni fikirler Gretmekte, degisik konularda karar
almakta bu gruplar kullanilr.

Paragrafta miidahale agsamasi gruplarindan hangisi ile ilgili bilgi
verilmektedir?

A) Goérev Gruplari

B) Problem ¢6zme gruplari

C) Karar verme gruplari

D) Egitimsel gruplar

E) Ogrenme gruplari

Sosyal hizmet kuruluslarinda ya da diger orgltlerde personeli
ve diger ilgilileri bir miracaatginin sorunlari, hedefleri,

midahale planlari ve vakanin seyrini tartismak igin bir araya
geldigi bir prosedirddir.

Yukarida paragrafta sosyal hizmet uzmanlarinin karsi karsiya
gelebilecegi gorev gruplarindan hangisi agiklanmaktadir?

A) Yonetim kurullan

B) Gorev gigleri

C) Vaka konferanslari
D) Sosyal eylem gruplari

E) Personel toplantilari

Sorunlari ya da gereksinimleri belirlemek, belirlenmis bir
sorunu ¢ozmek igin 6neriler liretmek, bir soruna yénelik
alternatif yaklagimlara verilecek tepkileri test etmek gibi pek
¢ok nedenle olusturulabilen gruplara ne ad verilir?

A) Odak Gruplari

B) Sorun-Cézme Gruplari
C) Karar-Alma Gruplari
D) Eglence Gruplari

E) Beceri Gruplari

2017CO11-2
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18. ilk olarak Kurt Lewin tarafindan (1951) grupta olusan
aktiviteleri veya iliskileri belirleyen etkilesimler ve degisim gibi
karmasik sosyal stireglerin grup lyeleri Gzerindeki etkisini
vurgulamak lizere tanimlanmistir.

Agiklamasi verilen kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Grup Dinamigi
B) Grup iginde Norm
C) Grup Etkilesimi
D) Sosyal Degisim

E) Grup iletisimi

19. Tuckman'a gore grup gelisim agamalarinin iigiinciisii olan

diizenlenme agamasi ile ilgili olarak agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Ekip iginde gruplasmalar

B) Rollere iliskin kayginin azalmasi
C) Resmt iletisim

D) Karsihkl destek, is birligi

E) Duygusallik

Grup Oncesi Goriismeler ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

20.

A) Sosyal hizmet uzmaninin goriismelerde olumlu bir ortam
olusturmasi gerekir.

B) Sosyal hizmet uzmani, 6ncelikle olasi Gyenin katilacagi
gruba uyumu ve Uyelikten beklentileri tGizerine odaklanmalidir.

C) Grup Oncesi hazirlik, Gyelerin anksiyetesini artirir.
D) Grup Oncesi hazirlik Giyelerin katthmi ve uyumu artirir.

E) Olasi tGyenin digerleri ile iliski kurma cesaretini
kazanmalarini saglar.
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Hukukun Temel Kavramlari

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Hukukun Temel Kavramlar testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Hukuk kavrami ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Hak s6zctiginiin ¢oguludur.
B) Dilimize Farsgadan gec¢mistir.

C) Hukuk, bir diizeni veya kurallar sistemini belirtmek igin
kullanilabilir.

D) Hukuk, bir davaya bakacak yargi organini belirtmek igin
kullanilabilir.

E) Dar anlamiyla hukuk kelimesi, hukuk biliminin bir dalini
ifade etmektedir.

2. |. Belirli bir donemde gecerli olan hukuktur.
Il. Yalnizca yazili olmayan hukuk kurallarini kapsar.
I11. Mevzu hukuka gére daha genis bir kavramdir.
IV. Dogmatik hukuktan farklidir.
V. Menfi hukuk olarak da adlandirilabilir.

Yukarida pozitif hukuk ile ilgili verilenlerden hangisi ya da
hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) I ve lll
C) 1, 1 velll
D)I,IVveV

E) lllve V

3. Sozlesmeye aykiri davraniglari adaletsizlik olarak tanimlayan
ve glivenligi tabii hukukun temel kanunu olarak kabul eden
disiiniir agagidakilerden hangisidir?

A) Thomas Hobbes
B) Ulpianus

C) Aristoteles

D) Gaius Octavius

E) Emmanuel Kant
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4. Asagidakilerden hangisi bir hukuk kuralinda bulunmasi
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gereken 6zelliklerden biri degildir?

A) Yaptirnma baglanmis olma
B) Objektiflik

C) Genellik

D) Somutluk

E) Sureklilik

Din kurallarina iliskin agsagida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Yaptirimlari manevi oldugu icin toplumsal hayat
diizenlemede yetersizdirler.

B) Zamana gore degisebilen esnek kurallardir.
C) Yalnizca uhrevi hayati dizenler.
D) Hukuk kurallarinin olmadigi yerde uygulanabilirler.

E) insan aklinin eseridir.

Gorgi kurallari ile ilgili asagidakilerden hangisi séylenemez?

A) Hukuki mueyyideye tabi tutularak bir hukuk kural hiline de
getirilebilir.

B) Toplumsal yasami tanzim eden kurallar arasinda en etkili
olanidir.

C) Ayni kurallara uyan insanlar arasinda daha yakin ve saghkh
iliskilerin kurulmasini saglar.

D) Uluslararasi iliskilerde ve devlet protokoliinde énemli rol
oynar.

E) insanlarin belli olaylar karsisinda hep ayni sekilde
davranmalari neticesinde olusmustur.
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7. Maedeni Kanun'a gore hakim, éniindeki uyusmazhgi kanuna 9. Yirirliuk tarihi ayrica belirtiimemigse, kanunlar
gore g¢6ziime kavugturamiyorsa oncelikle agagidakilerden yayimlanmalarindan itibaren kag giin sonra yirirlige
hangisine bagvurmalidir? girerler?
A) Gorgu kurallarina A) 15
B) Din kurallarina B) 30
C) Orf ve adet hukukuna C) 45
D) Ahlak kurallarina D) 60
E) Vicdanina E) 75
8. 10. |. Cumhurbaskani baskanliginda toplanan Bakanlar

Kurulunca hazirlanir.
Il. Yetki Kanunu'na ihtiyag yoktur.

I11. Temel hak ve hirriyetlerin kullaniimasi ¢cekirdek alan harig

s,
A,
e e N (Anayasa 15.md) kismen veya tamamen durdurulabilir.
y- N

Hiyerarsi piramidinde numaralandirilan Yukarida verilen ozellikler hangi hukuk kaynagini
yerlere gelecek normlar hangisinde tanimlamistir?
dogru siralanmastir?
A 1 Milletleraras) Antlasmalar -ii. A) Kanun
Anayasa -lll. Kanun -1V, Tazuk -W. 5
Yonetmelik B) Tuzik

B} I. Anayasa -Il. Kanumn -11l. Yanetmelik -

gL s C) Olagan kanun hiikminde kararname
. Tazik -W. Yonerge

C) I. Anayasa -ll. Tuziak -1ll.Kanun -1V, D) Olaganusti kanun hiikmiinde kararname
yYonetmelik -W. Yonerge.

D) L. Anayasa -Il. Kanun -1, Tazik -1V. E) Yonetmelik
Yonerge -W. Yanetmelik

E) I. Anayasa -Il. Kanun -lIl. Tadzik -1V,
Yonetmelik -W. YEneaerge
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A

. L. Bir hukuk kuralini yorumlarken 6zel olarak kanun

koyucunun 6zel iradesini arastirma

I. Bir hukuk kuralini yorumlarken kuralin ¢ikarildigi zamanin
ve ortamin sartlarini arastirma

I11. Hakkinda hikim bulunan genel kapsamli bir kuralin daha
6zel ve mantikli bir duruma uygulanabilmesi

Yukarida verilen bilgiler sirasiyla hangi yorum metotlarini
tanimlamaktadir?

A) Tarihsel Yorum-Amagsal Yorum-Evleviyet Yontemi ile Yorum
B) Ozsel Yorum-Sézel Yorum-Evleviyet Yéntemi ile Yorum

C) Evleviyet Yontemi ile Yorum-Sézel Yorum-Tarihsel Yorum

D) Tarihsel Yorum-Amagsal Yorum-Ozsel Yorum

E) Ozsel Yorum- Tarihsel Yorum-Evleviyet Yéntemi ile Yorum

Emredici hukuk kurallarina iliskin olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Hem kamu hukuku hem de 6zel hukuk alaninda olabilirler.
B) Taraflar iradeleri ile aksini kararlastirabilirler.

C) Kamu dlzeninin saglanmasini amaglarlar.

D) Bireylerin kisiliklerinin korunmasina hizmet ederler.

E) Toplum iginde zayif durumda olan bireylerin korunmasini
saglarlar.

“Borcun ifasi igin bir ayin baslangici veya sonu belirlenmisse,
bundan ayin birinci ve sonuncu giinii; ayin ortasi
belirlenmisse, bundan da ayin on besinci giinii anlagilir. Borcun
ifasi icin giin belirtilmeksizin sadece ay belirlenmigse, bundan
o ayin son giinii anlagihir.” diizenlemesi agsagidaki kurallardan
hangisine 6rnek olarak verilebilir?

A) Emredici hukuk kurah

B) Tamamlayici hukuk kurali
C) Yorumlayici hukuk kurali
D) Tanimlayici hukuk kurallar

E) Yedek hukuk kurah

2017CO11-2

14.

15.

16.

15

A

Devletler Ozel Hukukuna goére, Tiirkiye’de evlenmek isteyen
yabanci iki kisinin evlenme ehliyetleri evlenme aninda sahip
olduklari milll hukuklarina gore belirlenir.

Bu diizenleme asagidaki ilkelerden hangisi ile agiklanir?

A) Lehe yorum ilkesi

B) Hukuk guivenligi ilkesi

C) Kazanilmis haklara saygi ilkesi
D) Muilkilik ilkesi

E) Sahsilik ilkesi

Asagidakilerden hangisi uluslararasi hukukta 6ngoriilmis
yaptirimlardan biri degildir?

A) Boykot

B) Misadere

C) Misilleme

D) Ayniyla karsilik verme

E) Ambargo

Ceza hukuku yaptirimlari ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Sugc ve cezada kanunilik ilkesi gegerlidir.
B) Belirsiz ve muglak ifadelerle sug tanimlanamaz.

C) islendigi sirada sug olmayan bir fiil sonradan suc olarak
dizenlenirse, bu sug igin dngodrilen ceza dikkate alinmahdir.

D) Hapis cezasi yerine kisinin belli yerlere gitmesini yasaklama
seklinde secenek yaptirimlar mevcuttur.

E) islenen bir sug karsiligi olarak suglunun mal varliginin
tamami veya bir bolim Gzerindeki milkiyete son verilebilir.

Diger Sayfaya Geginiz ->



17.

18.

A

Asagidakilerden hangisi ayirt etme giiciinii ortadan kaldiran
hallerden biri degildir?

A) Akil hastahgi
B) Sarhosluk

C) Akil zayifligi
D) Yas klgUklGgu

E) Yabancilik

Olaganiistii durumlarda ve 6nemli bir sebeple evlenmesine
izin verilebilecek erkek veya kadinin asgari kag yasini
doldurmus olmasi gerekir?

A) 15
B) 16
)17
D) 18

E) 19

2017CO11-2
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20.
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A

I.Ayirt etme glicline sahip, ergin ve kisitlanmamis kisiler
I1.Ayirt etme glicli olup ergin veya kisitli olmayanlar

I11.Ergin, ayirt etme giicline sahip ve kisitli olmayan ancak
kanuni danisman atananlar

Yukaridaki ifadelerin kavramsal karsiliklari hangisinde sirasiyla
dogru verilmistir?

A) Sinirli ehliyetsiz, Tam ehliyetli, Sinirh ehliyetli
B) Tam ehliyetli, Sinirh ehliyetli, Sinirl ehliyetsiz
C) Tam ehliyetli, Sinirli ehliyetsiz, Sinirh ehliyetli
D) Tam ehliyetli, Tam ehliyetsiz, Sinirli ehliyetli

E) Sinirh ehliyetli, Sinirli ehliyetsiz, Sinirh ehliyetli

Asagidakilerden hangisi sinirh ehliyetsizlerin tek basina
yapabilecekleri islemlerden biri degildir?

A) Yargisal erginligine karar verilmesini isteme

B) Bosanma davasi agma

C) Esinin zina fiilini affetme

D) Kisilik haklarina aykiriliktan dolayl manevi tazminat davasi

E) Vakif kurma
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Iktisada Giris

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin iktisada Giris testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

insanlarin tiim ihtiyaglarini karsilanmaya yetecek kadar
kaynagin bulunmamasi durumu asagidakilerden hangisidir?

A) Kaos

B) Catisma

C) Tuketim kaybi
D) Kitlik

E) Eksik istihdam

Tiketicinin geliri arthginda daha fazla tiiketmek istedigi
mallara ne ad verilir?

A) Dayanikh tiketim mallar
B) Duslik mallar

C) Normal mallar

D) Tamamlayici mallar

E) ikame mallar

I. Cay-kahve

Il. Fasulye-nohut

I11. Otomobil-benzin

IV. Mirekkep-dolma kalem

Yukaridaki mal giftlerinden hangisi ya da hangileri tamamlayici
mala ornek verilebilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvell

D) llve IV

E) lll ve IV
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4. Talebin fiyat esnekligi degeri -2 olan bir malin fiyatindaki %20
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’lik artig, s6z konusu mal talebini ne yonde etkiler?

A) Malin talebi %10 duser
B) Malin talebi %10 artar
C) Malin talebi %20 diser
D) Malin talebi %40 diiser

E) Malin talebi %40 artar

Belli bir fiyattan satilmak istenen mal miktarinin, tiiketicilerin
o fiyattan almak istedigi mal miktarindan fazla olmasi
durumuna ne ad verilir?

A) Arz fazlasi

B) Talep fazlasi

C) Piyasa dengesi
D) Tuketici dengesi

E) Karaborsa

Normal bir malin talep edilen miktari lizerinde etkili olan
faktorlerle ilgili olarak agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Malin fiyati ile talep edilen miktar arasindaki iliski ters
yonladur.

B) Tuketici geliri azaldiginda malin talep edilen miktari da
azalir.

C) ikame malin fiyat artiginda, séz konusu normal mala olan
talep artar.

D) Tamamlayici malin fiyati distiglinde malin talebi duger.

E) Tuketici zevk ve tercihlerinin mala dogru yonelmesi, mal
talebini artirir.
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Tiketicinin satin aldigi farkh mallara harcadigi son birer
liralarin marjinal faydalarini esitlediginde toplam faydasinin da
en yiiksek olacagini ifade eden kavram asagidakilerden
hangisidir?

A) Birinci Gossen Kanunu

B) ikinci Gossen Kanunu

C) Kardinal Fayda Yaklasimi

D) Ordinal Fayda Yaklasimi

E) Tuketici Dengesi

Kisa ddnemde A malindan 1 birim emek kullanilarak 10 adet

Uretilmektedir. 2 birim emek istihdam edildiginde ise 16 adet A
mali Uretilmektedir.

Buna gore asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir birim emek kullanildiginda marjinal tGrin 10 birimdir.
B) Bir birim emek kullanildiginda toplam {riin 10 birimdir.
C) iki birim emek kullanildiginda ortalama iriin 8 birimdir.
D) iki birim emek kullanildiginda marjinal iriin 8 birimdir.

E) iki birim emek kullanildiginda toplam iriin 16 birimdir.

Ayni mal ve hizmet miktarinin iiretilmesini saglayan farkl
faktor bilesimlerini gésteren egriye ne ad verilir?

A) Kayitsizlik Egrisi

B) Es Uriin Egrisi

C) Arz Egrisi

D) Uretim Olanaklari Egrisi

E) Planlama Egrisi

Uretim maliyetleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Degisken maliyetler Gretim miktarina bagl olarak degisme
gosterir.

B) Toplam sabit maliyetler, Gretimden bagimsizdir.

C) Ortalama sabit maliyet, Gretim miktari arttik¢a artan bir
yapi gosterecektir.

D) Degisken maliyetler Giretime bagli olarak artar ya da azalir.

E) Sabit ve degisken maliyetlerinin toplami, toplam maliyeti
verir.
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11. Birkag biiyiik firmanin bulundugu, homojen bir malin

12,

13.

14.
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tiretildigi, her bir firmanin kararlarinin piyasa iizerinde etkili
oldugu, bu nedenle firmalarin birbirlerinin davraniglarini
dikkate aldiklari piyasa tiirii agagidakilerden hangisidir?

A) Monopol piyasasi

B) Tam oligopol piyasasi

C) Monopolcl rekabet piyasasi
D) Tam rekabet piyasasi

E) Farkhlastiriimis oligopol piyasasi

Kisa donemde firma dengesi ile ilgili olarak agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Firmanin karini maksimize eden Giretim miktarina, optimum
Uretim miktari denir.

B) Ekonomik karin (m) sifir olmasi ya da negatif olmasi
mimkindir.

C) P > ATC ise ekonomik kar vardir.

D) MR = MC esitliginin saglandigi Gretim miktari firmanin
optimum Uretim miktarini verir.

E) P <AVC ise firma tretime devam edilir.

Serbest piyasa ekonomilerinde liretimi planlayan, organize
eden ve yoneten liretim faktorii agagidakilerden hangisidir?

A) Mutesebbis
B) Toprak

C) Sermaye

D) Emek

E) Uretici

Tek bir firma agisindan degerlendirildiginde faktér arz
egrisinin esnekligi agagidakilerden hangisidir?

A) Birim esnek
B) Sonsuz esnek
C) Sifir esnek

D) 1'den blyuk

E) O ile 1 arasinda esnek
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15. |.is giicti arzi kisa dénemde oldukga esnektir.

1. Ucret artislari galismak isteyenlerin sayisinin artmasinda
etkili olur.

I11. Duslk Ucret seviyelerinde pozitif egimli, ylksek ticret
diizeylerinde ise negatif egimli bir arz egrisi bulunur.

is giicii arzi ile ilgili olarak yukaridakilerden hangisi ya da
hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

16. Hayali bir ekonomide yalnizca elma ve makine iretildigini

kabul edelim. Bu ekonomide 2014 yilinda elmanin kilosu 5 TL,

iiretilen elma miktari 200 kg, makine fiyat1 100 TL, liretilen
makine miktari ise 50 adet olduguna gore s6z konusu
ekonominin 2014 yili nominal GSYH’si (Gayri Safi Yurtigi
Hasila) ne kadardir?

A) 3500 TL
B) 4000 TL
C) 5000 TL
D) 5200 TL

E) 6000 TL

17. istihdam, Faiz ve Paranin Genel Teorisi adli eserinde, klasik
ekoliin bazi varsayimlarina karsi ¢ikan ve yeni bir diisiince
akimi gelistiren iktisatci agagidakilerden hangisidir?

A) R. Lucas
B) A. Smith
C) J.M. Keynes
D) D. Ricardo

E) J.S. Mill
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Bir A lilkesinde niifusun sabit kaldigini kabul edelim. Bu iilke,
10 yil igerisinde kisi basina gelirini iki katina ¢ikarmak igin yillik
yiizde kag biiyiime performansi sergilemelidir?

A) %2
B) %3.5
C) %5
D) %7

E) %10

Asagidakilerden hangisi 6demeler bilangosunun ana hesap
gruplarindan biri degildir?

A) Cariislemler hesabi

B) Dis ticaret islemleri hesabi
C) Sermaye hesabi

D) Resmi rezervler hesabi

E) Net hata-noksan hesabi

Amerika Birlesik Devletleri basta olmak iizere pek ¢ok diinya
ekonomisini etkileyerek diinya toplam hasilasinda yiiksek
diizeyli diistislere ve issizlik oranlarinda biiyiik artiglara neden
olan Biiyiik Buhran hangi yil baglamistir?

A) 1914
B) 1924
) 1929
D) 1937

E) 1944
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Isletme Bilimlerine Giris

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin igletme Bilimlerine Girig testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

DIKKAT!

..................................... o6zel milkiyetin Gretim araglarinin
agirlikh bir bolimiine sahip oldugu ve islettigi; yatirim, dagihm,
gelir, iretim ve mal ile hizmet fiyatlarini piyasa ekonomisinin
belirledigi sosyal ve ekonomik sistemdir.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Gidimli ekonomi (Komiinizm)
B) Kapitalizm

C) Sosyalizm

D) Karma ekonomik sistem

E) Sosyal devlet anlayisi

Miisterilere saglanan mal ve hizmetler karsiliginda elde
edilen varlik akisina ne ad verilir?

A) Kar

B) Faiz
C) Hizmet
D) Gelir

E) Rant

Bireyin ilgi, taninma, kabul ve takdir ihtiyacinin vurgulandigi
Maslow’un ihtiyaglar Hiyerarsisi basamagi asagidakilerden
hangisidir?

A) Fizyolojik ihtiyaclar

B) Guvenlik ihtiyaglari

C) Sevgi ve Baglanma ihtiyaci
D) Sayg! Gérme ihtiyaci

E) Kendini Gergeklestirme ihtiyaci

2017CO11-2

4. Asagidakilerden hangisi isletmelerin yakin cevre
unsurlarindan biri degildir?

A) Musteriler
B) Tedarikgiler
C) Rakipler

D) Sendikalar

E) Yasal gevre

5. Asagidakilerden hangisi isletmenin nasil bir isletme olmayi
arzuladigini ortaya koyar?

A) Vizyon
B) Misyon
C) Amag
D) Hedef
E) ideal
6. Calisan sayisl ........cceeueeueeneen. @rasinda olan isletmeler biyik
isletme olarak kabul edilmektedir.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) 1-10

B) 1-49

C) 100-499
D) 500-1999

E) 2000-5000
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I. Adi sirketler

Il. Clice isletmeler

I11. Sermaye sirketler

IV. Emek yogun isletmeler

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri hukuki yapilarina gore
isletme tiirleri arasinda yer almaz?

A) Yalmiz 11l
B) lve ll
C)lvelll
D) llve IV

E) I, Il ve IV

Asagidakilerden hangisi isletme kurma nedenlerinden biri
degildir?

A) Miras

B) Kar ve kazang saglamak
C) Rekabet yaratmak

D) Sosyal saygi kazanmak

E) Kendini ispatlamak

....................................... , isletmenin faaliyet konusu mal ya da
hizmetleri Uretebilmesi igin gerekli arag-gereg, makine ve
techizatin segimi ve yerlestirilmesine iliskin ¢cabalari iceren
arastirma tardiddar.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Ekonomik arastirma
B) Teknik aragstirma

C) Finansal arastirma
D) Yasal arastirma

E) Sosyal arastirma
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10.

11.

12,
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I. Ham madde
Il. Pazar
I11. Emek

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri kurulus yeri faktérleri
arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

Asagidakilerden hangisi en uygun kurulus yerinin
belirlenmesine yol gosteren akilcilik ilkelerinden biridir?

A) Verimlilik
B) Popdulerlik
C) Rekabet

D) Girisimcilik
E) Sureklilik

isletmelerin ayni iiretim alanindaki faaliyet kapsamlarini
genisletmesine ne ad verilir?

A) Yatay blyime
B) Dikey biliylime
C) Dairesel buylime
D) Yatay birlesme

E) Dikey birlesme
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15.
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13.

I. Vergi avantaji

Il. Rekabetin artiriimasi
I1. Psikolojik nedenler
IV. Finansal nedenler

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri isletmeleri
birlesmeye y6nelten nedenler arasinda yer almaz?

A) Yalniz Il

B) I ve lll

C)lvelV

D)1, Il ve IV

E) I, ve IV

..................................... , ana isletmenin kullanim haklarini, belli

ayricaliklari belli bir zaman dilimi igin bir bagka isletmeye
vermesidir.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Ortak girisim (Joint Venture)
B) Lisans ve teknik anlagmalar
C) Franchising

D) Konsorsiyum

E) Dogrudan yatirim

Asagidakilerden hangisi uluslararasilagma siirecindeki
isletmelerin hedef pazar seciminde kullandig dlgiitlerden biri

degildir?

A) Cografi yakinlik

B) Ekonomik gelismislik dizeyi
C) Politik anlamda istikrar

D) Ortak kultiirel gegmis ve yabanci dil sorununun
yasanmamasi

E) Ucret ve vergilerin yiiksek olmasi
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16.

17. .

18.
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I. S6zlesmeli Gretim
Il. Dogrudan Satis ve Pazarlama
Il. Franchising

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri ortak girisim
yontemlerinden biridir?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

rrtrteererene s s e ene e, t@MIr, bakim, onarim gibi gesitli
aksamalarin dikkate alinmasiyla gerceklesen kapasitedir.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Normal kapasite
B) Pratik kapasite

C) Gergek kapasite
D) Teorik kapasite

E) Asiri (Zorlanmis) kapasite

I. Olcek ekonomileri

Il. Kaltarel faktorler

Ill. Demografik faktorler
IV. Teknoloji olanaklar

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri y6neticilerin yatirim
karari verebilmesi igin kapasite secimini etkileyen faktorler
arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) lve ll
C)lvelV
D) I, llve lll

E) I, Il ve IV
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19. Belli bir amaci maksimum karhlik, minimum maliyetle 20. Asagidakilerden hangisi isletmelerde pratik kapasiteyi
gerceklestirebilmeyi miimkiin kilan kapasite asagidakilerden artirmak i¢in alinmasi gereken tedbirlerden biridir?
hangisidir?

A) Makine hazirlik strelerini uzatmak
A) Maksimum kapasite
B) Eski teknoloji kullanma konusunda israrci olmak
B) Optimum kapasite )
C) Isgorenlerin motivasyonlarini azaltmak
C) Normal kapasite .
D) Uretim siireglerini iyilestirmek
D) Atil (aylak-bos) kapasite
E) Standardizasyona dikkat etmemek
E) Asiri kapasite
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Maliyet Muhasebesi |

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Maliyet Muhasebesi | testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

I. Planlamaya yardimci olmak

I1. Toplam ve birim maliyetleri hesaplamak
I11. Riski azaltmak

IV. Gider kontrollini saglamak

Yukaridakilerden hangileri maliyet muhasebesinin
amaglarindandir?

A)lvell

B) Il ve Il
C) Il ve IV
D)1, Il ve IV

E) I, Il ve IV

Uretim isletmeleri tiretim faktérlerinin alim islemlerini ve
Urettikleri Griinlerin satis islemlerini izleyebilmek icin
sernneeneen. iNtiyag duyarlar.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) maliyet muhasebesine
B) finansal muhasebeye
C) yonetim muhasebesine
D) vergi muhasebesine

E) Uretim muhasebesine
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3. ve 4. numarali sorulari agagidaki bilgilere gére cevaplayiniz.

24

Bir isletmenin bazi maliyet verileri séyledir:

Toplam Gretim maliyeti : 15.000 TL
Sekillendirme maliyeti 10.000 TL
Birincil maliyet 9.000 TL

Buna gore, direkt ilk madde ve malzeme maliyeti
asagidakilerden hangisidir?

A) 3.000 TL
B) 4.000 TL
C) 5.000 TL
D) 6.000 TL

E) 7.000 TL

Genel iiretim giderleri asagidakilerden hangisidir?

A) 3.000 TL
B) 4.000 TL
C) 5.000 TL
D) 6.000 TL

E) 7.000 TL

1>
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5. Asagidakilerden hangisi bir mamuliin Giretiminde kullanilan 8. Asagidaki hesaplardan hangisi 7/A grubunda yer almaz?
maliyet unsurlarindan biridir?

A) Direkt ilk Ham Madde ve Malzeme Giderleri Hesabi

A) Pazarlama gideri .
B) Direkt Iscilik Giderleri Hesabi

B) Finansman gideri .
C) Genel Uretim Giderleri Hesabi

C) Amortisman gideri

D) Gesitli Giderler Hesabi
D) Direkt iscilik gideri

E) Genel Yonetim Giderleri Hesabi
E) Faaliyet gideri

6. Genel muhasebe ile maliyet muhasebesi hesaplarina ayni 9. I.Arastirma ve gelistirme gider yerleri
6lgiide yer veren ve boylece bu iki muhasebeyi tek bir cat
altinda toplayan muhasebe kayit sistemi asagidakilerden . Esas Uretim gider yerleri
hangisidir? . :
Il. Yatirim gider yerleri
A) Asiri Birlesik Muhasebe Sistemi IV. Finansman gider yerleri
B) Olciilii Birlesik Muhasebe Sistemi Yukaridakilerden hangileri iiretim gider yerleri arasinda yer
alir?
C) Asiri Bagimsiz Muhasebe Sistemi
D) Olgiili Bagimsiz Muhasebe Sistemi A)lvell
E) Tek Tarafli Kayit Sistemi B) Ive lll
C) 1l ve lll
D) Il ve IV
E) lll ve IV

ceeinneennns 80Ore, 7/B - 10. Agagidaki hesaplardan hangisi hem 7/A hem de 7/B

7. 7/A seceneginde giderler ...
veeeeeene gOTE belirlenmistir. grubunda yer alir?

SECENeGiNde ISE ..ccvevvvveiveireere e e

Ciimlede bos birakilan yerlere sirasiyla asagidakilerden hangisi A) Genel Yoénetim Giderleri
getirilmelidir?
B) Memur Ucret ve Giderleri

A) maliyet esasina — gesit esasina
C) Finansman Giderleri

B) fonksiyon esasina —maliyet esasina .
D) Uretim Maliyet Hesabi

C) maliyet esasina — fonksiyon esasina
E) Satislarin Maliyeti Hesabi
D) fonksiyon esasina — ¢esit esasina

E) cesit esasina — fonksiyon esasina
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12,
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A

Bir konfeksiyon isletmesi gdmlek imalatinda kullanilacak olan
15.000 TL degerindeki kumagsi depodan lretime sevk etmistir.

7/B secenegine gére yapilacak olan muhasebe kaydinda
asagidaki hesaplardan hangisi kullaniimahdir?

A) 150 ilk Madde ve Malzeme hesabi bor¢lu 15.000 TL

B) 710 Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri hesabi borglu
15.000 TL

C) 710 Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri hesabi alacakli
15.000 TL

D) 790 ilk Madde ve Malzeme Giderleri hesabi alacakli 15.000
TL

E) 790 ilk Madde ve Malzeme Giderleri hesabi borglu 15.000
TL

Bir ticaret isletmesinin bina kirasi olan 20.000 TL banka
hesabindan havale edilerek 6denmistir.

7/B secenegine gére yapilacak olan muhasebe kaydinda
asagidaki hesaplardan hangisi kullaniimahdir?

A) 102 Bankalar hesabi borglu 20.000 TL

B) 770 Genel Yonetim Giderleri hesabi borglu 20.000 TL
C) 794 Cesitli Giderler hesabi borglu 20.000 TL

D) 770 Genel Yonetim Giderleri hesabi alacakli 20.000 TL

E) 794 Cesitli Giderler hesabi alacakh 20.000 TL

Asagidakilerden hangisi genel iiretim giderlerini olusturan
maliyet kalemlerinden biri degildir?

A) Endirekt iscilik

B) Bakim ve tamir giderleri
C) Enerji ve yakit giderleri
D) Ham madde giderleri

E) Vergiler
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14.

15.

16.

26
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I. Uretim Maliyetleri

Il. Degisken Maliyetler
I11. Sabit Maliyetler

IV. Finansman Maliyetleri

Yukaridakilerden hangileri faaliyet hacmi ile duyarliliklarina
goére maliyetlerdendir?

A)lvell

B) I ve lll
C) Il ve I
D) llve IV

E) lll ve IV

Asagidakilerden hangisi yoneticilerin karar verme siirecinde
etkili olmayan ve geg¢miste katlaniimig, kismen veya tamamen
geri alinmasi olanagi bulunmayan maliyetlerdir?

A) Farklilasan maliyetler
B) Alternatif maliyetler
C) Batik maliyetler

D) Standart maliyetler

E) Sabit maliyetler

ABC isletmesi 100.000 TL’lik ham madde satin almis ve bunun
yaninda 1.500 TL'lik tasima, 250 TUlik ise sigorta gideri
yapimistir.

Bu bilgilere gore ham maddenin alis maliyeti asagidakilerden
hangisidir?

A) 100.000 TL
B) 101.500 TL
€)101.750 TL
D) 100.250 TL

E) 102.000 TL
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17. Onceki Haftadan Devir 500 kg 3 TL 19. Aisgisi glinde 7,5 saat, haftada 6 giin, ayda 24 giin calismakta
olup saatlik iicreti 9 TL’dir. Buna gore isginin aylik licreti ne
2 Eylul Giris 600 kg 6 TL kadardir?
14 Eylul Giris 400 kg 5 TL
y 5 g A) 270 TL
26 Eylul Cikis 1250 k;
yial Grkis & B) 405 TL
Yukarida ABC AS. 'nin Eylll ayinda tretimde kullandigi X
hammaddesine ait stok hareketleri verilmistir. C)1.400 TL
Yukaridaki bilgilere gore ilk giren ilk ¢ikar (FIFO) yontemini D)1.620TL
kullanan isletmenin Eyliil ayinda kullandigi 1250 kg ham E) 2.025 TL
maddenin maliyeti asagidakilerden hangisidir? ’
A) 4.800 TL
B) 5.250 TL
C)5.850 TL
D) 6.250 TL
E) 6.350 TL

18. lisgilik giderleri ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?  20. X isletmesinde iiretim faaliyetlerinde galistirilan isgilere 15.000
TL, Uretim departmaninda galistirilan temizlik isgilerine ise
A) iscilik giderleri tiretilen mamuller ile iliskilendirilip 5.000 TL iicret tahakkuk etmistir.
iliskilendirilememelerine gore direkt iscilik ve endirekt isgilik

olarak ikiye ayriimaktadir. Bu durumda yapilacak yevmiye kaydinda asagidaki

hesaplardan hangisinin kullanilmasi dogrudur?
B) Pazarlama departmaninda galistirilan isgilere 6denen

iscilikler, direkt isgilik gideri olarak kaydedilir. A) Direkt iscilik Giderleri hesabi borglu 20.000 TL
C) iscilik giderleri stoklanamaz. B) Direkt iscilik Giderleri hesabi alacakh 20.000 TL
D) Direkt iscilikler dogrudan mamul maliyetine yansitilabilen C) Genel Uretim Giderleri hesabi borglu 5.000 TL
giderlerdir.

D) Genel Uretim Giderleri hesabi alacakli 5.000 TL
E) Direkt iscilik disinda kalan, Giretimle ilgili olarak ortaya )
cikabilecek tim iscilikler endirekt iscilik olarak kabul edilir. E) Direkt Iscilik Giderleri hesabi alacakl 15.000 TL
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Orgutsel Davranis

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Orgiitsel Davranig testi i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

DIKKAT!

I. Lider
I1. Baglanti kurucu
I11. Kaynak dagitici

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri yoneticilerin kisiler
arasi rollerindendir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell

D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

Asagidaki beceri tiirlerinden hangisi iist diizey yoneticiler
acisindan en ¢ok 6nem tasiyan beceriyi ifade etmektedir?

A) Teknik beceriler
B) Kavramsal beceriler
C) Kisilerarasi beceriler
D) Politik beceriler

E) Sosyal beceriler

Asagidaki testlerden hangisinde bireylere soyut bir sekil veya
resim gosterilerek bireylerden ne gordiiklerine iliskin
tanimlamalar yapmalarinin istenmesi s6z konusudur?

A) Objektif testler

B) Davranissal olglimler
C) Tutumsal dlgimler
D) Projektif testler

E) Subjektif testler

2017CO11-2

4. |.Duygusal denge
Il. Sorumluluk
I11. Deneyime agiklik

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri kisiligin bes biiyiik
faktorii arasinda gosterilmektedir?

A) Yalniz |
B) lve ll
C)lvelll
D) Il ve Il

E) I, Il ve IlI

5. Firsatlari belirleyerek girisimci bir tutumla eyleme gegen ve
anlaml bir degisim ortaya ¢ikana kadar azimle ¢abalayan bir
¢alisanin asagida verilen kisilik 6zelliklerinden hangisine sahip
oldugu soylenebilir?

A) Digsal kontrol odagi
B) Proaktiflik

C) Dogmatiklik

D) Narsisizm

E) Risk alma

6. Asagidaki duygusal zeka unsurlarindan hangisi kiginin herhangi
bir duyguyu hissettiginde onu taniyabilme, izleyebilme ve bu
bilgiyi kararlarini verirken kullanabilme yetenegini ortaya
koymaktadir?

A) Oz biling

B) Oz yénetim

C) 6z motivasyon
D) Empati

E) Sosyal beceriler
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I. Tutumlar kalici degildir, zamanla degisebilmektedir.

Il. Tutumlarin olugsmasinda; deneyim, bilgi birikimi ve gevresel
faktorler rol oynar.

I1l. Tutumlara dogustan sahip olunmaz, onlar sonradan
kazanilan 6grenilmis egilimlerdir.

Tutumlarin 6zellikleri ile ilgili olarak yukaridaki ifadelerden
hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il
B) lve ll
C)lvelll
D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

Asagida verilen tutumlarin islevlerinden hangisi bireyin en
fazla 6diil ve en az cezayi isteyecegi varsayimina
dayanmaktadir?

A) Bilgi islevi

B) Deger ifade edici islev
C) Faydasal (aragsal) islev
D) Benligi koruyucu islev

E) Sosyal islev

Bir bireyin isinden duydugu tatminin psikososyal imkanlara
baglh olmasi durumunda asagida verilen hangi orgiitsel
faktorin o birey igin en fazla 6nem tasidigi séylenebilir?

A) isin kendisi

B) Ucret

C) YOonetim tarzi

D) Galisma kosullari

E) Yikselme firsat
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A

I. Duygusal baglilik — ¢alisanin 6rgiite yakinlk duyarak onunla
O6zdeslesmesi

Il. Devamlilik baghhgi — 6rgitte kalmaya karsi duyulan
sorumluluk hissi

I1l. Normatif baglilik - calisanin orgiitte sarf ettigi emek, zaman
ve para gibi kazanimlarin kaybedilecegi korkusuyla olusan
baghlik

Baglilik tiirleri ve agiklamalari ile ilgili yukaridaki
eslestirmelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) lve ll
C)lvelll
D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

Bir yoneticinin ¢aliskan ve basarili olarak tanidigi isgorenin
performansini zihninde olusturdugu standart nedeniyle
oldugundan daha basarili veya basarisiz olarak
degerlendirmesi, algilayanin hangi 6zelliginden
kaynaklanmaktadir?

A) Kisilik

B) Beklenti

C) Gegmis deneyim
D) ihtiyag

E) Tutum

Asagidaki sosyal algilama hatalarindan hangisi bir kisiyi ait
oldugu grup hakkindaki inanca gore algilamay ifade
etmektedir?

A) Yayginlastirma egilimi
B) Segici algilama

C) Basmakalipgilik

D) Algisal savunma

E) Karsilastirma etkisi
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Asagidakilerden hangisi bir bagkasinin davranigini
degerlendirirken igsel faktorlerin etkisini yliksek, digsal
faktorlerin etkisini diigsiik tahmin etme egilimini ifade
etmektedir?

A) Kendine hizmet egilimi

B) Beklenti hatasi

C) Karsilastirma hatasi

D) Temel atfetme hatasi

E) Yayginlastirma egilimi

Bagarili oldugu diisiiniilen bir iiretim miidiiriiniin sirf bu
alanda bagarili olmasi nedeniyle pazarlama miidiirii yapilmasi

asagidakilerden hangisinin etkisiyle alinmis bir karar olarak
nitelendirilebilir?

A) Yansitma

B) Basmakalipgilik

C) Yayginlastirma egilimi
D) Karsilastirma etkisi

E) Beklenti hatasi

Bir lojistik firmasinda her bes kamyon bosaltildiktan sonra
¢aliganlara prim veriliyor ise agagidaki pekistirme
programlarindan hangisinin kullanildigi séylenebilmektedir?

A) Sabit oranli program

B) Degisken oranli program

C) Sabit aralikli program

D) Degisken aralikh program

E) Surekli program

Asagida verilen 6grenen orgiit 6zelliklerinden hangisi

bireylerde var olan varsayimlari veya genellemeleri ifade
etmektedir?

A) Sistem diistincesi
B) Kisisel ustalik

C) Paylasilan vizyon
D) Zihni modeller

E) Takim halinde 6grenme
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A

Motivasyon siirecinin dért temel agamasi asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) Uyarilma — ihtiya¢ — Davranis — Doyum
B) ihtiyagc — Uyarilma — Davranis — Doyum
C) ihtiyag — Davranis — Uyarilma — Doyum
D) Uyarilma — Davranis — ihtiyag — Doyum

E) Uyarilma — ihtiya¢ — Doyum - Davranis

Asagida verilen Maslow ihtiyaglar Hiyerarsisi basamaklarindan
hangisi kiginin sahip oldugu potansiyeli gergeklestirmesini
ifade etmektedir?

A) Fiziksel ihtiyaglar
B) Guvenlik ihtiyaci
C) Sosyal ihtiyaglar
D) Kendini gdsterme ihtiyaci (Saygi ve Stati)

E) Kendini tamamlama ihtiyaci

is Karakteristikleri Teorisi'nde yer alan temel is
6zelliklerinden hangisi bir isi tamamlamak igin gerekli olan
asamalarin timini ifade etmektedir?

A) Beceri gesitliligi

B) Gorevin anlamlihig
C) Ozerklik

D) Gorev kimligi

E) Geri besleme

Asagidakilerden hangisi calisanin tek ve kiiglik bir is yapmak
yerine birbirine benzer igler yapmasina olanak taniyan
dizenlemeyi ifade etmektedir?

A) is genisletme

B) is zenginlestirme
C) is rotasyonu

D) is 6zellestirme

E) Calisanda kisisel gelisim saglama
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Ozel Egitim |

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Ozel Egitim | testi icin ayrilan kismina igsaretleyiniz.

DIKKAT!

Asagidakilerden hangisi bireyin yasadigi zedelenme/sapma
neticesinde kendisi igin normal kabul edilen bir etkinligi
yapmada yasadigi kisitlamaya verilen addir?

A) Engel

B) Yetersizlik
C) Ozel Egitim
D) Yaralanma

E) Kaza

Asagidakilerden hangisi engele sebep olabilecek dogum
o6ncesi nedenlerden degildir?

A) Annenin hamileyken réontgen isinina maruz kalmasi
B) Dogum aninda bulasan hastaliklar

C) Annenin hamilelikte atesli hastalik gegirmesi

D) Hamilelikte sigara, alkol ve uyusturucu kullaniimasi

E) Annenin hamilelik déneminde yuksek tansiyon, seker ve kalp
hastaligina sahip olmasi

Ozel egitim kapsaminda yer alan ¢ocuklardan, astimli
¢ocuklar 6zel egitimin hangi alani igine girer?

A) Zihinsel yetersizlik

B) Ortopedik bozukluklar

C) Yaygin gelisimsel bozukluklar
D) Siiregen hastaliklar

E) Ustiin ve 6zel yetenekliler

2017CO11-2

4. Telefonun icat edilmesi hangi engel grubunun kullandigi
destek cihazlarinin yapilmasina katki saglamistir?

A) Ortopedik bozuklugu olanlar
B) isitme engelliler

C) Zihinsel engelliler

D) Stiregen hastaligi olanlar

E) Ozel yetenekliler

5. Tirkiye’de ilk sagirlar okulu kim tarafindan agilmistir?

A) Maria Montessori
B) Mitat Eng

C) Grati Efendi

D) ismail Hakki Tongug

E) Necati Kemal Bey

6. GoOziin 6zel bir mesafeden gorebilme ve ayrintilari ayirt
edebilme yetenegine ne ad verilir?

A) Gérme alani

B) Gorme yetersizligi
C) Gorme keskinligi
D) Gorme engeli

E) Gérmenin baslangici
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A

I.20/200’luk gérme keskinligine ya da daha azina sahip olan
ve gérme alani 20 dereceden az olan kisilere kor
denilmektedir.

I1. Gérme keskinligi 20/70 ile 20/200 arasinda olan bireylere
az goéren denilmektedir.

I1. Egitsel agidan kor olarak kabul edilen bireyler, gérme
duyularini ve gérme kalintilarini 6grenme amaciyla
kullanabilirler.

Yukarida gérme engelinin yasal ve egitsel tanimi hakkindaki
ifadelerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz llI
D) lve ll

E) I, Ive lll

Gorme gelisiminin tam olarak bitmesi ve gérmenin
saglamlagmasi kag yas itibariyla tamamlanir?

A) 7
B) 9
)11
D) 13

E) 15

I. Kan uyusmazligi
I. Rubella hastaligi
Il. Dogal frengi

Yukaridaki hastaliklardan hangisi ya da hangilerine annenin
hamileyken yakalanmasi durumunda g¢ocukta gérme
yetersizligi olusabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) Il ve Il

E) I, Ive lll
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10. Deride, sagta ve gézde renk pigmentlerinin olmamasi

11.

12,

32

seklinde kendini gésteren goz hastaligi asagidakilerden
hangisidir?

A) Sasilik

B) Astigmat

C) Albinizm

D) Goz tembelligi

E) Glokom

Asagidakilerden hangisi gorme engelini 6nlemek icin alinacak
6nlemlerden biri degildir?

A) Akraba evliligi konusunda bilinglendirme

B) Halkin gorme engelinin sebepleri hakkinda egitilmesi
C) Verem mikrobuna karsi koruyucu asilarin kullanimi
D) Siki ve ileri yaslarda dogumlarin engellenmesi

E) Cesitli mide hastaliklarinin engellenmesi

Gorme engelinin kesin tanisini agsagidakilerden hangisi koyar?
A) Hemsire

B) G6z Doktoru

C) Sinif Ogretmeni

D) Ozel Egitim Ogretmeni

E) Rehberlik Arastirma Merkezi Uzmanlari
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13. Parmak testi, mum testi ve Snellen kartr hangi tiir
yetersizligin tespitinde kullanilan kaba degerlendirme
araglandir?

A) isitme yetersizligi

B) Gorme yetersizligi

C) Zihinsel yetersizlik

D) Ortopedik yetersizlik

E) Dil ve konusma bozuklugu

14. Braille alfabesi hangi tiir engeli ya da yetersizligi olan kisilerin

okuyup yazabilmeleri igin geligtirilmigtir?

A) Zihinsel engel
B) isitme engeli
C) Gorme engeli
D) Otizm spektrum bozuklugu

E) Ozgiil 6grenme giicligi

15. |. Kabartma alfabe
Il. Biylk puntolu yazi
1. isaret dili

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri gérme engellilerin
egitiminde kullanilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvell
D) I ve Il

E) I, Ive lll
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16. |. Dersin igerigi normal okullardaki matematik dersinin

17.

18.
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aynisidir.
Il. Taylor kasadan faydalanilir.
Il. Kiptaslar ve kiiptas kasadan faydalanilir.

Yukarida gérme engellilerin matematik dersi hakkinda
belirtilen bilgilerin hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) lve ll
C)lvelll
D) Il ve IlI

E) I, Ive lll

I. Uzun baston
Il. Goren rehber
I11. Rehber kopek

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri gérme engellilerin
bagimsiz hareket edebilmeleri igin kullanilan uygulamalar
arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz I
C)lvell
D) I ve Il

E) I, Ive lll

Kulak kepgesi ve kulak zarini igeren, insan kulaginin disaridan
goriilebilen en biiyiik kismina ne isim verilir?

A) Dis kulak
B) Orta kulak
C) i¢ kulak

D) Kemikgikler

E) Ors-gekic-lizengi
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19. Ostaki borusunun gorevi asagidakilerden hangisidir? 20. Cocuk, temel dil becerilerini 6grendikten sonra isitme engeli

ortaya ¢ikmigsa buna .....cccecevuenne. isitme kaybi denilmektedir.

A) Disaridan gelen sesleri i¢ kulaga aktarmak . . . .
Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi

B) Dis kulakla orta kulak arasinda bag olusturmak getirilmelidir?

C) Orta kulakla i¢ kulak arasinda bag olusturmak A) avantajli

D) Orta kulakla bogaz boslugunu birlestirip basinci ayarlamak B) dezavantajli

E) i¢ kulaktan gelen sinyalleri beyne iletmek C) dil sonras
D) gelisimsel

E) gecikmis
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Temel Bilgi Teknolojileri

1>

| (Temel Bilgi Teknolojileri)

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

ayrilan kismina isaretleyiniz.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Temel Bilgi Teknolojileri | veya Temel Bilgi Teknolojileri testi igin

DIKKAT!

1. Programcinin, makinenin yapisini bilmek zorunda kalmadan,
program yazabilmesine imkan saglayan list diizey
programlama dilleri ve donanimlar arasinda iletisim kuran
sisteme ne ad verilir?

A) isletim sistemi

B) Uygulama sistemi
C) iletisim sistemi

D) Yazilim sistemi

E) Ag sistemi

2. Kapsadiklari alanlara gore en kiigiik ag sistemine ne ad verilir?

A) Yerel alan agi (Local Area Network-LAN)

B) Genis alan aglari (Wide Area Networks-WAN)

C) Metropol alan aglari (Metropolitan Area Networks- MAN)
D) Evrensel alan aglari (Universal Area Networks-UAN)

E) Yoresel alan aglari (Regional Area Networks-RAN)

3. Asagidakilerden hangisi genis alan aglarini yerel alan
aglarindan ayiran temel 6zelliklerden biri degildir?
A) Mesafe
B) Hiz
C) Ag donanimlari
D) Ag mimarisi
E) Bilgisayar ozellikleri
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4. Asagidakilerden hangisi bilgisayara veri aktarimi saglayan
birimlerden biri degildir?

A) Klavye
B) Mikrofon
C) Fare

D) Tarayici

E) Yazici

5. Asagidakilerden hangisi hem giris hem de cikis birimi olarak
kullanilabilir?

A) Cizim kalemi
B) Tarayici

C) Hoparlor

D) Oyun gubugu

E) Dokunmatik ekran

6. |.Paralel baglanti noktasindan bilgi, birkag farkl kanaldan
transfer edildiginden, seri baglanti noktalarindan daha hizh
olmaktadir.

Il. Paralel baglanti noktasina genellikle yazicilar baglanirken
seri baglanti noktasi fare igin kullanilmaktadir.

I11. USB baglanti noktasi paralel ve seri baglanti noktasindan
¢ok daha hizli veri aktarimina imkan vermektedir.

Bilgisayarlarin baglanti noktalariyla ilgili yukaridaki bilgilerden
hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz I
C) Yalniz llI
D) lve ll

E) I, Ive lll
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7. Sistem yazilimlarinin sunmus oldugu imkanlari kullanarak
belirli bir amaca yénelik hazirlanmis yazilimlar
weveeneen. Olarak tanimlanmaktadir.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) uygulama yazilimlan
B) sistem yazilimlari
C) uygun yazilimlar
D) donanim yazilimlari

E) zararli yazilimlar

8. |.Coklu ortam yazilimlari
1. iletisim yazilimlari
I1l. Zararl yazilimlar

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri uygulama yazilimi
kabul edilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz I
C) Yalniz llI
D) lve ll

E) I, Ive lll

9. Asagidakilerden hangisi isletim sistemlerinin temel
islemlerinden biri degildir?

A) islem yénetimi
B) Kullanici yonetimi
C) Dosya yonetimi
D) Bellek yonetimi

E) Giris-gikis birimleri yonetimi
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I. Ubuntu
Il. Windows
I1l. Pardus
IV. Mac-0S

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri agik kaynak kodlu
isletim sistemleri arasinda yer alir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C)lvelll

D) lll ve IV

E)I, Ilve IV

Bilgisayar kullanilirken herhangi bir ekrandan masaiistii
goriinimiine donmek icin asagidaki islemlerden hangisi
kullanilabilir?

A) Klavyeden Windows logo tusu+M tus bilesenini kullanma
B) Klavyeden Windows logo tusu+D tus bilesenini kullanma
C) Klavyeden Windows logo tusu+G tus bilesenini kullanma
D) Baslangi¢ tusuna basma

E) Gorev cubugundan klasorlere basma

I. Bilgisayardan silinen dosya ve klasorlerin tekrar geri
alinabilmesi igin tutulduklari klasérdir.

Il. Geri donlisim kutusuna gonderilen nesneler bilgisayardan
tamamen silinmez.

1. istenildigi zaman geri yiikleme islemi yapilarak silinen
dosyalar tekrar kullanilabilir.

IV. Varsayilan deger olarak bu kisim, sabit diskin %20’lik bir
boélumuddar.

Geri donlisim kutusuyla ilgili yukaridakilerden hangisi ya da
hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il
C)lvell

D) I, 1lve lll

E)I, Ilve IV
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. 1. Windows 8 isletim Sistemi iginde yerlesik olarak bulunur.

Il. Fotograflar, belgeler veya dosyalar bu uygulamayla
kaydedilebilir ve bunlara bilgisayar, tablet veya telefon gibi
herhangi bir aygittan erisilebilir.

I11. Bu uygulama, g¢evrimigi bir depolama alanidir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen uygulamaya ne ad verilir?

A) OneDrive (SkyDrive)
B) Outlook

C) Dropbox

D) Drive

E) Cloudy

I. Sag tus menlsiinden Kopyala segenegi kullanilabilir.

I. Pencereler lizerinde yer alan Diizenle menisiinden Kopyala
sec¢imi yapilabilir.

I11. Klavyeden CTRL+X tus kombinasyonu kullanilabilir.

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri kopyalama islemi igin
kullanilabilir?

A) Yalniz |
B) Yalniz I
C)lvell
D) I ve Il

E) I, Ive lll

“Kopyalama — Kesme — Yapistirma”

islemleri i¢in kullaniimasi gereken kisayol tuslari
asagidakilerden hangisinde sirasiyla dogru olarak verilmigtir?

A) CTRL+X, CTRL+C, CTRL+V
B) CTRL+V, CTRL+X, CTRL+C
C) CTRL+C, CTRL+X, CTRL+V
D) CTRL+X, CTRL+V, CTRL+C

E) CTRL+C, CTRL+V, CTRL+X
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Bilgisayardaki her bir donanim biriminin siiriiclisiiniin
yiiklenmesi, glincellestirilmesi veya kaldirilabilmesine olanak
saglayan arag asagidakilerden hangisidir?

A) Gorev Yoneticisi
B) Dosya Yoneticisi
C) Adres Yoneticisi
D) Aygit Yoneticisi

E) Bellek Yoneticisi

Windows 8 isletim Sistemi yiiklii bir bilgisayara yeni
baglanmis bir donanimin, bilgisayara tanitilmasi igin izlenmesi
gereken adimlar asagidakilerden hangisinde dogru olarak
verilmigtir?

A) Ayarlar-»Bilgisayar ayarlarini degistir-> Bilgisayar
Ayarlari->Bilgisayar ve Cihazlar->Cihazlar

B) Ayarlar->Bilgisayar ayarlarini degistir->Bilgisayar ve
Cihazlar—>Bilgisayar Ayarlari->Cihazlar

C) Ayarlar->Cihazlar->Bilgisayar ve Cihazlar->Bilgisayar
ayarlarini degistir—> Bilgisayar Ayarlari

D) Ayarlar-»Bilgisayar ayarlarini degistir-> Bilgisayar ve
Cihazlar->Cihazlar->Bilgisayar Ayarlari

E) Ayarlar->Bilgisayar Ayarlari->Bilgisayar ayarlarini
degistir->Bilgisayar ve Cihazlar->Cihazlar

I. Grafik ve resim bilesenleri kullanilamaz.
Il. Basit metinler olusturulur.

I11. Metin izerinde yazi tipi, boyutu gibi ayarlamalar
yapilabilir.

IV. Not defterinde kaydedilen metin dosyasi uzantisi TXT'dir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen kelime islemci programi
hangisidir?

A) Word

B) Notepad
C) Excel

D) Wordpad

E) PowerPoint
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19. |. Bilgisayarin ¢alisamaz duruma gelmesi durumunda

sorunsuz ¢alistigl herhangi bir glindeki ayarlarina geri donmesi
saglanabilir.

I. Bu programi kullanabilmek igin bilgisayarin sorunsuz
¢alistigi bir zamanda Geri Yukleme Noktasi olusturulmus
olmahdir.

I11. Geri Yiikleme Noktasi'na dontilmesi durumunda kullanici
tarafindan kaydedilen belgeler, gegmis veya sik kullanilanlar
listesi gibi kisisel bilgiler kaybedilir.

Sistem Geri Yiikleme ile ilgili yukaridakilerden hangisi ya da
hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz llI
D) lve ll

E)lve lll
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20. |. Belgenin kenar bosluklarini ve sayfa boyutunun belirlendigi

iletisim penceresinin goérintilenmesini saglayan komuttur.

I. Bu komutla kagit boyutu, kagit yonu, altbilgi ve Ustbilgi
ayarlari yapilabilir.

Yukarida bazi 6zellikleri verilen komut hangisidir?

A) Yazdir

B) Farkl kaydet
C) A¢

D) Yeni

E) Sayfa yapisi
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Tibbi Sosyal Hizmet

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Tibbi Sosyal Hizmet testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Asagidakilerden hangisi Yatakli Tedavi Kurumlari isletme
Yonetmeligi'nin 126. maddesinde tanimlanan sosyal hizmet
uzmaninin gorev ve yetkilerinden biri degildir?

A) Uzun sire yatacak hastalarin bos zamanlarini degerlendirici
faaliyetler diizenler, moral gliciiniin artirilmasini saglar.

B) Kurum sonrasi olusacak kisisel, toplumsal ve ekonomik
kosullarin yeniden diizenlenmesine yardimci olur.

C) Oncelikle kurum personeli ve olanaklari kapsaminda, yatan
hastalarin gocuklariicin kres ve glindiiz bakimevi agiimasina
yardimci olur.

D) Kurum disinda, bireysel olarak bazi vakif ve dernekler ile
iletisime geger.

E) Hastalarin kisisel ve ailevi sorunlarinin ¢ézimlenmesinde

ailesi ve yakin gevresi ile is birligi yapar.

I. Gelismis llkelerde sosyal hizmet uzmanlarinin, hastanelerde
tedavi ekibinin bir Gyesi olarak ¢alismaya baslamasi yirminci
ylzyilin baslarina rastlar.

Il. Sosyal hizmet uzmanlarinin hastanelerde tibbi sosyal hizmet
uzmani olarak galismasinin temel motivasyonu, hasta ve hekim
arasindaki baglantiyi giiclendirme gereksinimi olmustur.

I1l. Hastanelerde hekim ve hemsirelerle birlikte galismaya
baslayan ilk sosyal hizmet uzmanlari, 6ncelikle hasta haklari
kaltlrindn olusturulmasi igin caba sarf etmislerdir.

Yukaridaki sosyal hizmet uzmanhginin tarihsel siireci ile ilgili
bilgilerden hangisi ya da hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvell
D) llve ll

E) I, Ive lll
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3.

Tibbi sosyal hizmetin tarihgesi ile ilgili olarak asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Sosyal Hizmet ve iyilestirme Sanati adli eser Richard C.
Cabot tarafindan yaziimistir.

B) 1911 yilinda New York Akil Hastaneleri tarafindan bakim
sonrasl hizmet igin sosyal hizmet uzmanlari istihdam edilmistir.

C) 1918 yilinda Amerikan Tibbi Sosyal Hizmet Uzmanlari
Dernegi kurulmustur.

D) Unlii sosyal hizmet uzmani Jane Addams’a Nobel Baris
Oduli verilmistir.

E) 1995 yilinda bakim hizmetlerinin masraflarini
karsilayamayanlara yonelik olarak Medicare ve Medicaid
kurumlari agiimistir.

Mary C. Jarret'in yonetimindeki ilk sosyal hizmet bélimii
hangi yil kurulmugtur?

A) 1913
B) 1914
C) 1915
D) 1916

E) 1917
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Asagidakilerden hangisi iceriginde gergekler, yasalar,
¢ikarimlar, bilimsel 6ngoriiler ve test edilmis hipotezler
bulunan doganin ya da fiziksel evrenin belirli yonlerini
aciklama giiciine sahip, son derece iyi desteklenmis
6nermeleri ifade eder?

A) Tasari

B) Kuram

C) Dustince

D) Oriinti

E) Kavram

Transteoretik Kuram ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanhstir?

A) Kuram Ryan ve Gross tarafindan gelistirilmistir.
B) Kuram 1979 yilinda ortaya atilmistir.

C) Kuram sigara icenlerin profesyonel tedavi stirecindeki 6z
gliven degisiminin incelendigi ¢calismalarla ortaya ¢cikmistir.

D) Kuramin en belirgin 6zelligi davranis degisiminin asamalar
halinde gergeklestigini 6ne slirmesidir.

E) Kurama goére tasarlama 6ncesi, tasarlama dénemi, hazirlik,
eylem ve sirdirme asamalari sonucu davranis ortaya
¢tkmaktadir.

Asagidakilerden hangisi yeni diisiince ve uygulamalarin
toplumsal yapi igerisinde uygun kanallar kullanilarak ve yeteri
kadar siklikla iletilmesi siirecini tanimlamaktadir?

A) Sosyal Bilissel Kuram

B) Saglik inang Modeli

C) Korunma Motivasyonu Teorisi
D) Transteoretik Model

E) Yeniliklerin Yayilmasi Teorisi

Asagidakilerden hangisi Albert Bandura’ya gore gozlem
yoluyla 6grenmenin temel siireglerinden biri degildir?

A) Dikkat etme

B) Hatirda tutma

C) Davranig olusturma
D) Otonomi

E) Motivasyon
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Asagidakilerden hangisi Schlesinger'e gore saglik bakiminda
sosyal hizmet uygulamalarinin temel 6zelliklerinden biri

degildir?

A) Sosyal hizmet, uygulamalarda yardimci fonksiyon olarak
gorilmektedir.

B) Hastalar siklikla kriz durumundadir.

C) Farkli gruplara hizmet edildiginde galisanlarin gogunun
cesitli zihinsel ve fiziksel sorunlara aliskin olmasi beklenir.

D) Hastaneler ve bakim kurumlari basit yapidadir.

E) Tibbi yardim ve saglik planlama faaliyetleri toplumun saghk
sorunlarinin, hastanin ya da hedef grubun makro ve mikro
cevresi ile dnceliklerinin bilinmesini gerektirir.

Birinci basamak saglik hizmetinde sosyal hizmet uzmaninin
uygulamalarindaki ilk adim agagidakilerden hangisidir?

A) Hizmet sunulan hastanin profili ile saglk ve psikososyal
ihtiyaglarin belirlenmesi

B) Yiksek risk grubundaki hastalar igin bir program
gelistirilmesi

C) Hastalarin ihtiyaglarina iliskin tespit edilen problemlerin
1Is1g€inda yoneticilerle amaglarin belirlenmesi

D) Tibbi sosyal hizmet uzmaninin uygulamalara iliskin
beklentilerinin tanimlanmasi

E) Hizmet sunulan hastanin problemlerine yonelik girisimlerin
planlanmasi

Asagidakilerden hangisi birinci basamak bakim
uygulamalarinin yapildigi alanlardan biri degildir?

A) Saglik Ocaklari

B) Hastaneler

C) Verem Savas Dispanserleri
D) Ana-GCocuk Saghigi Merkezleri

E) Saglhk Merkezleri

Asagidakilerden hangisi sosyal hizmet uzmaninin kalp
hastalarina ve yakinlarina yonelik yaptigi danismanlikta yer
alan konular arasinda yer almaz?

A) Kayip ve yas

B) Anksiyete ile bas etme yontemleri
C) Akilciilag kullanimi

D) Hastaligin aile tzerindeki etkileri

E) Cinsel aktivite sorunlari
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13. Asagidakilerden hangisi hemodiyaliz hastalarinda genel olarak

14.

15.

16.

A

tedaviye uyum siirecinde goriilen asamalardan biri degildir?

A) Yasama DOnus Evresi

B) Uremik Dénem

C) Temel Evre

D) Balayi Evresi

E) Surekli Adaptasyon Periyodu

Bobrek yetmezligi ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Kronik bobrek yetmezligi, bobregin sivi-soliit dengesini
ayarlamada ve metabolik-endokrin fonksiyonlarinda kronik ve
ilerleyici bozulma hali olarak tanimlanabilir.

B) Her kronik bobrek yetmezligi dializ aletini gerektirir.

C) Bobrek yetmeazliginin erken evrelerinden itibaren norolojik
anomalilere sik rastlanir.

D) Periton diyalizin dezavantajlarindan biri aneminin gorilme
sikhginin daha fazla olmasi ve diyabetik hastalar gibi damar
problemi bulunan hastalarda uygulama zorlugunun
bulunmasidir.

E) Hemodiyalizin dezavantajlarindan biri malnutrisyon ile
daha fazla karsilasma ve karin komplikasyonlarinin ortaya
ctkmasidir.

Asagidakilerden hangisi organ nakli ve organ bagisinda sosyal
hizmet uzmaninin rollerinden biri degildir?

A) Organ bagisi hakkinda toplumun egitilmesine yardim eder.
B) Organ bagisi hakkinda dizenli kurslar diizenler.

C) Organ naklinin ticarilestiriimesine karsi savunucu rol
Ustlenir.

D) Karar verilme 6ncesinde, karar boyunca ve karar
sonrasinda organ bagisi yapan ailelerin desteklenmesini
saglar.

E) Sosyal degerleri dikkate alan donér tahsisi yaklasimlarini
destekler ve tesvik eder.

Asagidakilerden hangisi stresin davranigsal belirtilerinden biri
degildir?

A) Kan basincinda artis

B) Alkol ve kafein alma

C) Stres yaratan olay ya da durum hi¢ olmamis gibi davranma
D) GCok konusma

E) istahta azalma ya da artma
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Asagidakilerden hangisi alkol bagimhiliginin etiyolojisi ile ilgili
olarak ortaya atilan teorilerden biri degildir?

A) Genetik Teoriler

B) Psikolojik Teoriler

C) Genel Biyolojik Teoriler
D) Sosyokdltlrel Teoriler

E) Kapsaml Teoriler

Asagidakilerden hangisi organizmanin varhgini biitiiniiyle
tehdit eden saldiri ve bu saldiriya karsi organizmanin
gosterdigi tepki olarak tanimlanir?

A) Stres

B) Bagimlilik
C) Yoksunluk
D) Tukenmislik

E) Depresyon

Stresin insan lizerindeki etkilerine iliskin ilk bilimsel
¢aligmalar hangi bilim adami tarafindan yapilmistir?

A) Mary C. Jarret
B) James J. Putman
C) Hans Selye

D) Jane Addams

E) Mary Richmond
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20. Baziinsanlarin neden saghgi koruma davranislarini
gosterirken digerlerinin hastaliktan korunma ve tarama
programlarina yetersiz katilimini agiklamak amaciyla
gelistirilen kuram asagidakilerden hangisidir?

A) Transteoretik Model

B) Saglik inang Modeli

C) Korunma Motivasyonu Teorisi
D) Yeniliklerin Yayilmasi Teorisi

E) Nedenli Davranis ve Planli Davranis Kurami
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Yabanci Dil |

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Yabanci Dil | testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

DIKKAT!

A: How old is your son?

Karsilikli konugsmanin bos birakilan kismini tamamlayabilecek
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) She is from Japan.

B) My son is at school.

C) He is ten years old.

D) Your son is three years.

E) He is English.

A: Excuse me, is John at home?

Karsilikli konugsmanin bos birakilan kismini tamamlayabilecek
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) Yes, John isn’t.
B) No, he isn’t.
C) No, you aren’t.
D) Yes, they're.

E) Yes, you are.

We often ............ cinema.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) goes to
B) go to
C)isgoto
D) going to

E) goes
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4. Michael never.............

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) smokes.
B) smoking.
C) smoke
D) is smoke.

E) is smoking.

5. A:Do your children go to the gym every weekend?
B:YES, ieiiiiieee e

Karsilikli konugsmanin bos birakilan kismini tamamlayabilecek
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) they are.
B) are they.
C) they do.
D) they don’t.

E) they does.

6. e is this computer ?

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Why
B) Who
C) How many
D) How much

E) When
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10.

name is Elif and she is an engineer.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) His
B) You
C) Your
D) Hers

E) Her

A: How many brothers ................. ?
B: Only one.

Karsilikli konugsmanin bos birakilan kismini tamamlayabilecek
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) have you got
B) you have got
C) do you got

D) have she got

E) does she

some milk in the glass.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) There are
B) There is
C) There isn’t
D) Are there

E) Is there

Do you have ............ money in your wallet?

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) many
B) a few
C) few
D) any

E)a
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There are ............. students in the classroom.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) a lot of

B) too much
C) how many
D) a little

E) little

| would like to three tickets to Antalya.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) see
B) drink
C) buy
D) write

E) read

A: What time does the bus leave?

Karsilikli konugsmanin bos birakilan kismini tamamlayabilecek
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) For Sunday.

B) At five o’clock.

C) My sister and I.

D) 100 dollars please.

E) At the bus station.

| want to send ............ a letter.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) your
B) his

C) our
D) they

E) him
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A: What are you doing?
video games with Jack.

Karsilikli konugsmanin bos birakilan kismini tamamlayabilecek
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) playing
B) sleeping
C) dying
D) eating

E) crying

Al are you going ?
B: 1 am going to the post office.

Karsilikli konugsmanin bos birakilan kismini tamamlayabilecek
ifade asagidakilerden hangisidir?

A) When
B) Who
C) Why
D) What

E) Where

| R at the hospital last week.

Ciimlede bos birakilan yere asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) was
B) were
C)am
D) are

E) is
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Yesterday, they .....cccceeuenene to the theatre after school.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) going

B) are going
C) went

D) go

E) did go

....................... the dishes now to help her mother.

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) is washing
B) washed
C) wash

D) washing

E) is wash

When John called me, |

Ciimlede bos birakilan yere agagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) sleep

B) am sleeping
C) was sleeping
D) am sleep

E) sleeping
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Yerlesim Sosyolojisi

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Yerlesim Sosyolojisi testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Kent ve kentlesme ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kentlesme kentlerde yasayan niifusun oranini ifade
etmektedir.

B) Kentlesme sanayilesme ve kapitalizm ile paralel bir gelisim
izlemistir.

C) Kentler endustriyel liretimin pazarini olusturur.
D) Kentler sinif gatismasinin olmadigi alanlardir.

E) Kentler demokrasi kultliriinun gelistigi alanlardir.

Asagidaki sosyal bilimcilerden hangisi kent sosyolojisi, insan
yerlesimleri ve kentsel ekoloji kavramlarinin énciilerindendir?

A) Jean Baudrillard
B) Louis Wirht

C) Karl Marx

D) Zygmunt Bauman

E) Richard Sennett

Asagidakilerden hangisi kentte yasayan niifusun gérece
artmasi olarak tanimlanmaktadir?

A) Kentlilesme

B) Kent kultard
C) Kentlesme

D) Yabancilagsma
E) Gog

Asagidakilerden hangisi giiniimiizden yaklasik 40.000 yil kadar
6nce ortaya ¢ikmis en erken toplum bigimidir?

A) Kir toplumu

B) Avci-toplayici toplum
C) Geleneksel toplum
D) Endustriyel toplum

E) Postmodern toplum
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Asagidakilerden hangisi avci-toplayici toplumlarin
6zelliklerinden biri degildir?

A) Topluluk tyeleri arasindaki iliskiler dolayli ve formeldir.
B) Stati rol sistemleri yas ve cinsiyet temellidir.

C) Arti deger birikimi s6z konusu degildir.

D) Esitsizlik hig yok ya da ¢ok sinirhidir.

E) Dogal ¢cevre uzerindeki etkileri sinirli ve yerel dlgulerdedir.

Asagidakilerden hangisi kentsel yagamin ilk ortaya ¢iktig
toplumlardir?

A) Avci-toplayici toplum
B) Kir toplumu

C) Tarim toplumu

D) Endustriyel toplum

E) Postmodern toplum

Asagidakilerden hangisi Misir'da olusan kent devletidir?

A) Site

B) Karum

C) Vabartum
D) Polis

E) Nom

Asagidakilerden hangisi Ravenstein’in go¢ kanunlarindan biri
degildir?

A) Ekonomisi hizla gelisen kente ¢evresinden de hizli gég olur.
B) Her go¢ hareketi baska gége de neden olur.

C) Kentte yasayanlar kirsalda yasayanlara oranla daha az gog
etme egilimindedirler.

D) Gog hareketinde birbirini destekleyen yayilma ve emme
suregleri yasanmaz.

E) Kadinlar erkeklere goére daha fazla go¢ egilimine sahiptirler.
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9. Kentsel gelisme dinamigini istila, ayrisma ve siiziilme
siiregleri cergevesinde agiklayan sosyal bilimci asagidakilerden
hangisidir?

A) Wirth

B) McKenzie
C) Latham
D) Howard
E) Giddens

10. Asagidakilerden hangisi eski donem kentlerinin ortak

6zelliklerinden biri degildir?

A) Din ve din adamlarinin 6nemli bir yeri vardir.

B) Nufus olarak yogun ve heterojen bir yapisi vardir.
C) Toplumsal esitlik vardir.

D) Uzmanlasma belirgindir.

E) Kent yasami igin ticaret 6nemlidir.

11. Asagidakilerden hangisi cevresel degerleri ve kaynaklari yok
etmeden mevcut sakinlerine gonengli, esenlikli, kaliteli bir
yasam ve gelecek nesillere de benzer bir yagam sansi
sunabilen kent modelidir?

A) Sakin Kent

B) Yogun Kent

C) Bahge Kent

D) Surdurilebilir Kent

E) Yore Kent
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Tirkiye’de Sakin Kent Hareketi'ne ilk liye olan
asagidakilerden hangisidir?

A) Canakkale - Gokgeada
B) izmir - Seferihisar

C) Isparta - Yalvag

D) Ordu - Persembe

E) Antalya - Kas

Bahge Kent diisiincesi asagidaki sosyal bilimcilerden hangisine
aittir?

A) Ebenezer Howard

B) George Simmel

C) Le Play

D) Ezra Park

E) Walter Benjamin

Gog¢ olgusunu liberal, toplumcu ve etnik goriisler
gercevesinde ele alan gog teorisi agsagidakilerden hangisidir?

A) Kesisen Firsatlar Teorisi
B) Merkez - Cevre Teorisi
C) Parekh’in Teorisi

D) Marksist Teori

E) Ag Teorisi
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I. Egitim ve okuryazarhk yayginlagsmistir.

Il. Mesleki uzmanlik ve is bolimQ artmistir.

I11. Uretim ve tasimacilik organik enerjiye dayanir.
IV. Profesyonel biirokrasiler ortaya ¢ikmistir.

Yukaridakilerden hangisi ya da hangileri sanayi kentinin ayirici
6zellikleri arasinda yer almaz?

A) Yalniz |
B) Yalniz IlI
C)lvelll
D) llve IV

E) lve IV

Asagidakilerden hangisi Orta Cag’daki Bati kentlerinin
6zelliklerinden biri degildir?

A) Kent sakinleri ayricalikli konuma sahip degildir.
B) Kendine 6zgl 6zerk hukuk dizeni vardir.

C) Secimle olusan meclis yapilari gelismistir.

D) Kraldan bagimsiz yonetim yapilari gelismistir.

E) Kent ve kir ayrimi belirgindir.

Asagidaki kentlerden hangisinde derbent tegkilat
gorulmektedir?

A) Orta Cag kentleri
B) Osmanli kentleri
C) Bati kentleri

D) Avrupa kentleri

E) Roma kentleri
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Asagidakilerden hangisi diinya kentlerinin 1980’li yillarla
birlikte yeni uluslararasi is bolimii iginde degisen rolinii ifade
etmek igin gelistirilmis kent kavramidir?

A) Kuresel Kent

B) Diinya Kenti

C) Yasanabilir Kent
D) Yore Kent

E) Sanayi Kenti

P. Geddes tarafindan 1915 yilinda ¢agin diinya dlgeginde en
onemli kabul edilen islerinin yapildig, yiiksek niifuslu kentler
icin kullanilan kavram agagidakilerden hangisidir?

A) Yogun Kent

B) Kuresel Kent

C) Uydu Kent

D) Surdurilebilir Kent
E) Dinya Kenti

Asagidakilerden hangisi kentlerin kiiresellesme siirecine
eklemlenme bicimlerinden biri degildir?

A) Bilgi kapasitesi ile diinyayla eklemlenen kentler

B) Yapisal donlisim gergeklestirerek diinya ile eklemlenen
kentler

C) Kultlrel yapisi ile diinyayla eklemlenen kentler
D) Teknolojik birikimleri ile diinyayla eklemlenen kentler

E) Yaratici kapasiteleri ile diinyayla eklemlenen kentler
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Yoksulluk ve Sosyal Hizmet

Bu testte 20 soru bulunmaktadir.

DIKKAT!

Cevaplarinizi, cevap kagidinizin Yoksulluk ve Sosyal Hizmet testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Kiiresellesme ve liberallesme anlayislarinin diinya ekonomisi
tizerindeki etkisinin arthigi ve bunun bir sonucu olarak
devletin sosyal islevlerinin gerilemesi ile derinlesen yoksulluk
problemlerinin artisinin gozlendigi donem asagidakilerden
hangisidir?

A) ikinci Diinya Savasi’nin sonlanmasindan giinimiize
B) 1980’lerden gliniimiize

C) 1945-1980 aras!

D) 1990’lardan giinim{ze

E) Soguk Savas’in bitmesinden gliniimiize

2. Yoksulluk terimini ilk olarak tanimlayan bilim insani
asagidakilerden hangisidir?
A) E. Durkheim
B) M. Weber
C) K. Markx
D) J. M. Keynes
E) S. Roventree

3. Mutlak yoksulluk kavramiyla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Beslenme, barinma, giyinme gibi insan yasaminda gerekli
temel gereksinimleri karsilamak igin yeterli kaynaga sahip
olamama durumudur.
B) Yeme, igme, giyinme, barinma olanaklari kisinin yagsamini
sirdirmesine yettigi halde, iginde bulundugu toplumun
alisilagelen genel yasam diizeyine erisememesi durumumdur.
C) Toplumda belirlenen asgari ticretin altinda kazang sahibi
olma durumudur
D) Toplumda var olan ortalama gelire ulasamama
durumudur.
E) Bireyin igsiz kalmasi durumudur.
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4. Asagidakilerden hangisi yoksulluk kiiltiri kavraminin temel
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6zelliklerinden biri degildir?

A) Kurumsal ozellikler
B) Mekéansal 6zellikler
C) Dinsel 6zellikler
D) Ailevi ozellikler

E) Bireysel ozellikler

Tirkiye’de yoksulluk kiiltiirii {izerine ¢alisma yapan ilk
sosyolog asagidakilerden hangisidir?

A) Ziya Gokalp

B) Cahit Tanyol

C) Hilmi Ziya Ulken

D) Orhan Turkdogan

E) Sezgin Kizilgelik

Devletin roliiniin biyiik 6l¢lide azaltilmasini gelisme igin
gerekli ve yeterli bir sart olarak goren, devletin roliiniin
kanun ve diizeni korumak, dis giivenlik ve kamu mallarindan

¢ok kiiclik bir kismini saglamakla sinirlandiran siyasal yaklagim
asagidakilerden hangisidir?

A) Refah devleti

B) Sosyal Devlet

C) Yeni Sol Yaklasim
D) Sosyalizm

E) Yeni Sag Yaklasim
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ABD diisiince diinyasinda sosyal dislanma kavrami yerine
kullanilan kavram agagidakilerden hangisidir?

A) Alt kultar
B) Yoksulluk
C) Yoksunluk
D) Sinif alt

E) Asosyallik

Asagidakilerden hangisi sosyal dislanmanin boyutlarindan
biridir?

A) Mekansal dislanma

B) islevsel dislanma

C) inangsal dislanma

D) Siyasal dislanma

E) Irksal dislanma

Asagidakilerden hangisi Avrupa Birligi 6lgeklerine gore sosyal
diglanma riski alinda olmayan gruplardan biridir?

A) Cocuklar

B) Yaslhlar

C) Gégmenler
D) Etnik gruplar

E) Evsizler

Ulkemizde tarim sektoriinde yasanan déniisiimler sonucunda
yoksulluk oranlarinda biiyiik artislarin gozlemlenmeye
basladigi d6nem agagidakilerden hangisidir?

A) 1920’ler
B) 1930’lar
C) 1950’ler
D) 1970’ler

E) 1980’ler
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Kigisel gelir dagilimini 6lgmek igin yaygin olarak kullanilan
dagilim 6lgisii asagidakilerden hangisidir?

A) Lorenz Egrisi

B) Gini Katsayisi

C) Emek Deger Teorisi
D) Art Deger

E) Ulusal Gelir

Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de yoksulluk riski altindaki
¢ocuklari biinyesinde barindirmaktadir?

A) Yatili okullarda okuyan g¢ocuklar
B) Ozel okul olanaklarindan yararlanamayan g¢ocuklar

C) Ebeveynlerinin ikisinin de g¢alistigi ailelerde yasayan
¢ocuklar

D) Egitim olanaklarindan mahrum olan gocuklar

E) Ailenin gegiminin sadece bir kisi tarafindan saglandigi buyik
ailelerde dogan gocuklar

Asagidakilerden hangisi yoksullugun ¢ocuklar lizerindeki en
belirgin etkilerinden biridir?

A) Beslenme yetersizligi ve aghk
B) Egitime ulasamama

C) Zihinsel sorunlar

D) Fiziksel engeller

E) Oyun alanlarindan yararlanamama

Asagidakilerden hangisi ¢ocuk yoksullugunu 6nlemeye yonelik
siireglerden biridir?

A) Milli geliri artirmak

B) ithalat-ihracat dengesini tutturmak
C) Gelirin esit paylasimini saglamak
D) Barinma kosullarini iyilestirmek

E) Devlet bltgesini agik vermeyecek sekilde hesaplamak
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Asagidakilerden hangisi kadinlarin is piyasasinda ikincil
konumda olduklarini gosteren verilerden biridir?

A) Toplumda ataerkil anlayisin bulunmasi

B) Kadinlarin kayit disi sektorlerde ve fason galismasi, tcretsiz
aile iscisi olmasi

C) Dinsel séylemler
D) Ailede reisin erkek olmasi

E) Kadin sirket yoneticilerinin sayisinin az olmasi

Kadinlarin is giiciine katilim oranlarinin 30’lu yaslara
diismesinin nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Kadinlarin bu yaslarda evlenme slrecine girmeleri

B) Kadinlarin bu yaslarda ev kadini olma istekleri

C) Kadinlarin bu yaslarda ¢ocuk sahibi olmalari

D) Kadinlarin bu yaslarda esleri tarafindan engellenmesi

E) Dinsel s6ylemler

Mal ve hizmet liretimi olmasina karsilik ekonomi geleneksel
6lglim yontemleriyle bitiiniiyle tespit edilemediginden, milli
muhasebe kayitlarinda yer almayan ve gayrisafi milli hasila
biiyiikliiklerine yansimayan faaliyetlerin tiimii olarak
tanimlanan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Gizli gayrisafi millt hasila
B) Yeralt Gretimi

C) Yasa dis! Uretim

D) Kagak tretim

E) Kayit disi ekonomi
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Asagidakilerden hangisi insanlar igin dogustan ya da sonradan
ortaya cikan bir engel tirii degildir?

A) Bedensel engeller
B) Zihinsel engeller
C) Sosyal engeller
D) Gorme engelleri

E) isitsel engeller

Asagidakilerden hangisi engelli bireylerin egitiminde
karsilasilan giigliiklerden biridir?

A) Bina kapasitelerinin yetersizligi
B) Mevcut egitim programlari

C) Kitap ve materyal yetersizligi
D) Butge olanaklari

E) Engelli sayisinin fazlahgi

Ulkemizde gozlenen yoksulluk oranlanyla ilgili olarak asagidaki
onermelerden hangisi dogrudur?

A) Yoksulluk orani kiiresellesmeyle birlikte hizla azalmaktadir.
B) Kirsal alandaki yoksulluk kentsel alandan ¢ok daha fazladir.

C) Kentsel alandaki yoksulluk kirsal alandakinden ¢ok daha
fazladir.

D) Liberal politikalar sayesinde sosyal devlet gelismis ve
yoksulluk oranlari dismustar.

E) Yoksulluk sorunu giinimiz diinyasinda artik 6nemli bir
sorun degildir.

Sinav bitmigtir.
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Sinavda Dikkat Edilmesi Gereken Kurallar
(Bu sayfay! salonda yiiksek sesle okuyunuz.)

Sinav suresince 6grencilerin goreviilerle konugsmalari ve soru sormalari, gérevilerin de 6grencilerle yakindan ve algak
sesle konusmalari yasaktir.

Ogrenciler sinaviarini tamamlasalar bile sinavin ilk 30 ve son 10 dakikasinda 6grencilerin salondan gikmalarina izin
verilmeyecektir.

Sinavda yetki verilmis goéreMiler, bu salondaki sinavin kurallara uygun bicimde yapiimadigini, toplu kopya girisiminde
bulunuldugunu raporlarinda bildirdikleri veya sinav ewraki lzerinde yapilan incelemeler sonucu toplu kopya cekildigi
saptandigi takdirde, Atatiirk Universitesi tarafindan bu salonda sinava giren égrencilerin tiimiiniin sinaviari gegersiz sayilr.

Ogrenciler sinav sirasinda gérevilerin her tiirlii uyarisina uymak zorundadir. Goreviler gerektiginde 6grencilerin oturma
yerlerini degistirebilir. Sinavin gecerli sayiimasi, her seyden 6nce sinav kurallarina uyulmasina baghdir. Sinav géreMilerinin
talimatlarina uymayan, sinav géreviilerine hakaret eden, fiili saldirida bulunan ve tehdit edenlerle sinavhuzurunu bozacak
kadar ylksek sesle konusan, yasaklanan zaman araliklar iginde salonu terk eden, sinav yapimasini belli bir sure
engelleyenlerin kimlik bilgileri Bireysel Sinav iptal Tutanagina yazilir ve sinavari gegersizsayilir.

Biraz sonra Soru Kitapgiklari dagitilacaktir. Cevaplamaya gecmeden 6nce size verilecek Soru Kitapgiginin tizerinde ayrilan
yere, Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik Numaraniz, bu salonun numarasini ve sira numaranizi mutlaka yaziniz. Sinav sonunda
Soru Kitapciklari toplanacak ve sinav merkezinde tek tek incelenecektir. Soru Kitapgigindaki herhangi bir sayfanin eksik
olmasidurumunda sinavinizgegersiz sayilir.

Sinav salonunda size verilen Cevap Kagidi Gzerindeki T.C. Kimlik Numarasinin, Ad ve Soyadin size ait olup olmadigini
mutlaka kontrol ediniz. Cevap Kagidi size ait degilse goreMileri uyarip size ait Cevap Kagidini aliniz. Daha sonra Cevap
Kagidi tzerinde ayriimis olan yerlere T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitap¢ik Tirinl mutlaka kodlayiniz; adinizi soyadinizi yaziniz
ve ilgili yeri imzalayiniz. Kendisine ait olmayan Cevap Kagidini kullanan égrencilerin sinaviari gegersiz sayilir.

Soru Kitap¢igi ile Cevap Kagidi lzerindeki doldurulmasi gereken alanlari doldurmayan égrencilerin durumlari Atatiirk
Universitesi Agikégretim Fakiiltesi tarafindan incelenerek karara baglanacaktir.

Cevap kagidina yazilacak her tiirlii yazi, rakam ve yapilacak isaretlemeler igin koyu yazan siyah kurgun kalem kullanilacaktir.

CEVAPLARIN TUMU CEVAP KAGIDINA iSARETLENECEKTIR. Soru Kitapgiklar iizerine yapilan igsaretlemeler kesinlikle
degerlendiriimeyecektir. Sinav_sonuglarinin_degerlendiriimesinde doért yanlis cevap bir dogru cevabi gétiiriir. Her
dersin cevabi, o dersin isminin yazii oldugu siituna isaretlenmelidir. Yanlis situna yapacaginiz isaretlemeler
sinavinizin yanlhs degerlendiriimesine sebep olacaktir.

Soru Kitap¢iginin sayfalarindaki bos yerleri misvedde olarak kullanabilirsiniz. Bagka bir k&dgidi musvedde olarak
kullanmak yasaktir.

Ogrencilerin sorulari ve/veya sorulara verdikleri yanitlari Cevap Kagidi diginda herhangi bir yere yazmalari ve bunu sinav
salonundan disariya ¢ikarmalari yasaktir.

Sinav sirasinda sigara igilmesi, 6grencilerin birbirinden kalem, silgi vb. seyleri istemeleri veya bunlarin aligverisinde
bulunmalari kesinlikle yasaktir.

Sinav sirasinda basit fonksiyonlu hesap makinesi kullanilabilir. Ancak Uzerinde program yapilmasina, saklanmasina ve
calistinimasina izin veren hesap makineleri ile databank vb.6zel cihazar kullanilamaz Hesap makinesinin sinav sirasinda
o6ding alinmasi, verilmesi ve degistiriimesi yasaktir.

Ogrenciler sinava gelirken telsiz, cep telefonu, gagri cihaz, taginabilir bilgisayar vb. iletisim araglari ile gériintii kaydetmeye
yarayan fotograf makinesi, kamera vb. araglari getirmemeleri konusunda Sinav Girigs Belgelerinde uyariimiglardir. Bu
cihazlari sinav salonuna sokan 6grencilerin, cihazlari kapali olsa bile sinaviari gegersizsayilr.

Ogrenciler, ruhsatl veya resmi amagli kullanilsa bile silah ile sinavbinasina gelmemelidir. Bu égrenciler kesinlikle sinava
ve binaya kesinlikle alinmaz. Bir sekilde girmiglerse disari ¢ikartilip sinaviari gegersizsavyilir.

Biraz sonra dagitilacak olan Soru Kitapgiginda test ile ilgili agiklamalar yazilidir. Bu agiklamalari okumadan ve size "SINAV
BASLAMISTIR." denilmeden sorulari cevaplamaya baslamayiniz.

Teslim etmediginiz ewrak nedeniyle sinaviariniz gegersiz saylacagindan sinaviniz bittiginde, Cevap Kagidi ve Soru
Kitapc¢iginizi salon goreviilerine sahsen teslim ediniz

2. OTURUM

Cumartes
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